

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.730.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MARTES, 25 DE ENERO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

El Arzobispo de Santiago, en extrema gravedad

MADRID, 24.—El Arzobispo preconizado de Santiago, doctor Ballester Nieto, que ayer experimentó una ligera mejoría en el grave estado en que se encuentra, lo que hizo concebir más optimistas esperanzas, sufrió en el día de hoy un retroceso en la dolencia que le aqueja.

Según comunican a primera hora de la madrugada en el Sanatorio de la Milagrosa, el estado del ilustre enfermo continúa siendo de extrema gravedad.

Prosigue el desfile de personalidades por el Sanatorio donde se encuentra el doctor Ballester Nieto, para interesarse por el estado de su salud y, asimismo, son constantes las llamadas telefónicas con el mismo fin. En estos días se han observado con una mayor rigurosidad las indicaciones de los médicos de que no reciba ninguna visita. — (LOGOS).

Un Occidente más fuerte para que haya paz, pide Foster Dulles

La actividad comunista impide un acuerdo ruso-norteamericano
Europa necesita de Alemania

NUEVA YORK, 24.—John Foster Dulles, el especialista de política exterior del partido republicano, que acaba de regresar de Europa, donde ha estado varios meses en contacto con los gobernantes de diversos países, entre ellos Rusia, y que sustituyó a Marshall al frente de la delegación norteamericana en la ONU, al regresar a Norteamérica el hoy ex secretario de Estado ha hecho a "U. H. News And World Report" unas declaraciones exclusivas, que se resumen en estas palabras:

"Norteamérica y Rusia podrían ponerse de acuerdo si no fuera por la actividad comunista; los dirigentes rusos no quieren decir a su pueblo que Estados Unidos no constituyen una amenaza; la necesidad de reconstrucción interna es hoy un freno para la expansión soviética, pero el programa de derrocamiento de los regímenes no comunistas no tiene límite de tiempo."

(CONTINUA EN LA PAGINA 9)



FOSTER DULLES

El Dr. Arriba y Castro, Arzobispo de Tarragona

Para la sede arzobispal de Tarragona, vacante por fallecimiento del Cardenal Dr. Arce Ochotorena, ha sido nombrado el excelsísimo y reverendísimo señor don Benjamín de Arriba y Castro, ilustre gallego e inolvidable Obispo de Mondoñedo. Actualmente desempeña la sede episcopal de Oviedo. Por sus virtudes y claras dotes de inteligencia, por su enervado celo apostólico y magnánimo corazón, el insigne Prelado es figura sobresaliente de la Iglesia española. Su elección como pastor de la católica grey de la archidiócesis tarragonense, es un orgullo para Galicia que, estamos seguros de ello, siente la emoción de contar con hijos tan preclaros.

EL IDEAL GALLEGO saluda con filial afecto al nuevo Arzobispo y suplica su bendición.



Castro fue nombrado para la sede episcopal de Oviedo. Son notables sus pastorales y escritos sobre "Juventudes y Aspirantazgos", "La Religión y sus problemas actuales", "La Santa Cruzada", "La Semana Mayor", "Los deberes del ministerio eclesial", "El misterio de la redención", "El misterio de la Santísima Eucaristía" y "Las nuevas bases de Acción Católica". También ha publicado un interesante documento con motivo del XXV aniversario de la consagración episcopal de Su Santidad Pío XII. El nuevo Arzobispo de Tarragona está en posesión de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco.

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—En su servicio mundial de noticias, Radio Vaticano destacó el nombramiento de Arzobispo de Tarragona a favor del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Oviedo, Dr. Arriba y Castro. — (EFE).

Ibáñez Martín, hijo adoptivo de La Coruña

El Ministro de Educación Nacional, D. José Ibáñez Martín, con el Alcalde D. Alfonso Molina, concejales y representaciones coruñesas que concurrieron a la entrega de una placa con el nombramiento de Hijo Adoptivo de nuestra capital a favor del Sr. Ibáñez Martín, benefactor de los centros docentes y culturales de La Coruña. En el acto también estuvo presente el Dr. Elías Brache, embajador de Santo Domingo en Madrid. En el ángulo inferior derecho, el Ministro y el Alcalde durante el abrazo que se dieron al finalizar la emotiva y sencilla ceremonia.



(Fotos Santos Yubero).

El nuevo arzobispo de Tarragona, Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Benjamín de Arriba y Castro, nació en Santa María de Pena Mayor (Lugo) el 8 de abril de 1886. Inició sus estudios eclesiales en el seminario conciliar de Madrid y los terminó en Roma como alumno pensionado del Pontificio Colegio Español de San José, el 14 de julio de 1912, siendo ordenado sacerdote por el eminentísimo señor cardenal Merry del Val. En la ciudad eterna obtuvo los grados de doctor en Sagrada Teología y en Filosofía y el de licenciado en Derecho Canónico en la Universidad Pontificia de Toledo. Desde 1919 a 1921 ejerció el cargo de profesor del seminario de Madrid. Fue canónigo por oposición en la catedral de Madrid. Preconizado obispo de Mondoñedo el primero de mayo de 1935, fue consagrado en Madrid el 16 de julio, haciendo su entrada en la capital de la diócesis el 23 de julio de 1935. Ha organizado los aspirantazgos de niños y niñas y las ramas de hombres y mujeres de Acción Católica en varios centros y parroquias; ha incrementado las juventudes masculinas y femeninas formando veinticinco centros y cinco castrenses de aguilas y de éstas en ochenta parroquias. Organizó una magna peregrinación de la diócesis a Santiago en julio de 1937, con motivo del Año Santo, celebró en Mondoñedo en 1938, la solemnidad centenaria de Nuestra Señora de los Remedios y una Semana Sacerdotal, y en El Ferrol del Caudillo un magno Congreso Eucarístico Diocesano en la primera semana de junio de 1940. Posteriormente el doctor Arriba y

Triunfo electoral de los liberales-demócratas japoneses

De 462 actas, los comunistas obtuvieron 36

TOKIO, 24.—Nuevas noticias sobre las elecciones japonesas celebradas el domingo, dicen que el partido del jefe del Gobierno, Yoshida, y el demócrata liberal parecen haber ganado una clara mayoría en la Dieta, pero que los comunistas han demostrado poseer una gran fuerza ya que van en el tercer lugar, según datos incompletos y extraoficiales. Se dice que han ganado 21 escaños. En la Dieta anterior sólo tenían cuatro.

Los demócratas liberales han ganado 140 puestos hasta ahora. Virtualmente parecen haber sido barridos los partidos centristas. — (EFE).

LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO
TOKIO, 24.—El primer ministro

Yoshida, cuyo partido moderado liberal demócrata va a la cabeza en los resultados de las elecciones generales, ha declarado que luchará contra las doctrinas comunistas y totalitarias. Reconoció la importancia de las ganancias obtenidas por los comunistas en los resultados que se conocen. — (EFE).

RESULTADOS FINALES

TOKIO, 24.—Los resultados finales para los 466 escaños de que se compone la nueva Dieta son: 262 liberales-demócratas, 70 demócratas, 49 socialistas, 36 comunistas, 13 populares cooperativos y 36 independientes o pertenecientes a pequeños partidos.

El comandante supremo aliado en el Japón, general Mac Arthur declara que los pueblos libres del mundo pueden sentirse satisfechos de la entusiasta y ordenada jornada electoral japonesa, que en un momento crítico de la historia de Asia ha dado tan claramente su mandato a la filosofía conservadora del Gobierno. — (EFE).

TRISTEZA Y DESOLACION EN LA FRANCFORT OCUPADA

(El corresponsal de la Agencia LOGOS, Carlos Delgado Olivares, que tan brillante labor ha venido realizando desde Ginebra, se ha trasladado a la zona norteamericana de Alemania, donde permanecerá unas semanas e informará de los problemas planteados en dicho sector.

A continuación transmitimos la primera crónica recibida desde Francfort).

FRANCFORT, 24.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS EN LA ZONA AMERICANA DE ALEMANIA, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Un oficial americano sale de la estación de Francfort, atraviesa la plaza semicircular que se abre ante ella y avanza calle de Friederichshof adelante. Lleva un pequeño maletín en una mano y una maleta en la otra; de pronto un chiquillo desaharrado se acerca a él y quizá le pide una limosna. El oficial se detiene un momento, deja en el suelo la maleta, saca unas monedas del bolsillo y se las da al muchacho alemán; después recoge aquél su pequeña carga y sigue su camino.

No ha podido ser más simple la escena, no ha podido ser tampoco más insignificante; sin embargo, para que se haya producido ha sido

(CONTINUA EN LA PAGINA NUEVE)

Espluma DEL DIA

COMPOSITOR JAPONES CATOLICO



Recientemente se convirtió al catolicismo el notable compositor japonés doctor Kumihiko Hashimoto, que fue durante muchos años profesor del Conservatorio Imperial de Música de Tokio. Profundamente interesado en la vida de los grandes maestros de la música—Mozart, Beethoven, Haydn—, al saber que fueron católicos quiso profundizar en el conocimiento de nuestra religión, de la que ya le había hablado un buen amigo suyo, gran músico y filósofo alemán. La esposa del compositor fue recibida en el seno de la Iglesia Católica el mismo día que su marido. Ambos se muestran muy satisfechos de su decisión, y el doctor Hashimoto ha declarado que desea ardentemente escribir algunas partituras de música sacra. Precisamente este año, con ocasión de celebrarse el cuarto centenario de la llegada de San Francisco Javier a tierras japonesas, parece ser que compondrá una obra que habrá de estrenarse ante los peregrinos que de diversos países se concentrarán en las tierras que eva guiza el gran santo japonés.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA

La conversión de San Pablo

Era judío cien por cien. Nacido fuera de Judea, en un ambiente pagano y en una ciudad comercial y universitaria, San Pablo estaba abierto al mundo helénista. No conoció a Jesús en los días de su carne mortal, y cuando se enteró a fondo de su predicación y de sus diatribas contra el formalismo de los fariseos, se sublevó con toda la fuerza de su carácter gigante y se llenó de odio y de ira contra Cristo y sus cristianos. Deseando exterminarlos en todas partes, pide permiso a las autoridades para llevar hasta Damasco sus pesquisas y persecuciones. Se dibuja ante Pablo y sus compañeros la llanura inmensa y verde de Damasco. Es pleno mediodía. Una gran luz del cielo, deslumbradora más que el sol, enviólo súbitamente a Pablo y su comitiva. Ofuscados y aterrados caen en tierra.

—Pablo, Pablo, ¿por qué me persigues?— clamó desde las alturas una voz fuerte como el trueno.

Todos oyen la voz. Sin embargo, Pablo es el único que entiende su sentido y ve a alguien. Vio a Jesús glorioso como lo habían visto antes de la Ascensión Pedro, Juan, Tomás y los demás apóstoles. Desde este momento, Pablo ora y medita; se bautiza, y queda convertido en un fariseo al revés, según expresión de un autor moderno.

NOTAS Y AVISOS

JUZGADO DE GUARDIA.— Durante la presente semana prestará servicio de guardia el Juzgado de Instrucción número uno de La Coruña, compuesto por:

Juez Magistrado, don Manuel Lojo Tato; secretario, don Florencio Uribe y Talbo, médico forense, don Esteban Padilla Lázaro, y oficial, don Emilio A. Paredes Mahía.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Quintres", con carga general de Vigo; "Alejandro", con cemento, de Ferrol, y "Primero", con atochines, de Villagarcía. Salieron: "Cabo Quintres", con carga general, para Gijón, y "Alejandro", para Corubión, en lastre. Se esperan: "Castillo Villafranca", con pasaje y carga general, especialmente fruta, de Canarias, que entrará hoy; "Cabo Tres Forcas" y "Monte Castelo", ambos con carga general, de los puertos del Sur; y "Cabo Prior", con igual cargamento, de los del Norte.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a la 1^a h. 3'13 m. y a las 13'38 h. 3'18 m.
Bajamares: a las 7'20 h. 1'35 m. y a las 19'52 h. 1'30 m.

CRONICA DE SOCIEDAD

NATALICIO.— Con toda felicidad ha dado a luz una niña, doña Marija Olivares Pérez esposa de nuestro buen amigo don Emilio Mosquera Paz. Con motivo del feliz alumbramiento recibe numerosos parabienes el distinguido matrimonio.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones

SUMINISTRO DE CUPOS DE GASOLINA Y GAS-OIL DEL MES DE FEBRERO

Los industriales que vienen percibiendo el cupo para vehículos de transporte de mercancías, recogerán en el plazo de TRES días en este Sindicato Provincial los vales correspondientes a los cupos del próximo mes de febrero, el cual debe ser despachado hasta el día 29 del mes actual. Lo que antecede afecta a los vehículos que tienen su residencia en esta Capital.

Asimismo los industriales madereros que vienen percibiendo el cupo extraordinario para el transporte de aspas, recogerán en las fechas antes indicadas el correspondiente al mes de febrero, en las mismas condiciones que se citan más arriba; bien entendido que aquellos que no lo efectúan dejarán de percibirlo en el citado mes de febrero, de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

La Coruña, 24 de Enero de 1949.

NUESTROS LECTORES escriben

"Sr. Director de EL IDEAL GALLEGO La Coruña.

Muy señor mío: El día 7 de octubre próximo pasado, publicó el periódico de su acertada y digna dirección, EL IDEAL GALLEGO, un reportaje informativo acerca del estado deplorable de la enseñanza en nuestra provincia, cuya información facilitó el celoso y veterano inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonino Elján. Aquella información, a pesar de haber sido rechazada en parte por cierto alcalde rural, no deja de ser la pura realidad.

El señor Elján ha dicho la verdad; pero usando de su habitual prudencia y discreción, se reservó algo muy importante que tanto a los inspectores y maestros nacionales conocemos muy bien.

Los Ayuntamientos, salvo muy raras excepciones—pues hay algunos dignos de elogio—no sólo no se preocupan de los problemas que afectan a la creación de nuevas escuelas, sino que, y esto es muy lamentable, se preocupan de atender a las existentes.

Por desgracia existen locales-escuelas inmundos, que sólo sirven de tortura de alumnos y profesores. El maestro en estos casos recurre al Ayuntamiento, pero éste no le hace caso. Se dirige entonces a su inspector, quien, con la mejor fe, ofrece al Ayuntamiento indicando la solución que debe darse al problema; pero este organismo o hace caso omiso a lo que se le manda, o contesta alegando diferentes pretextos, y el asunto queda como estaba. Y no digamos si esto se refiere a la casa-habitación, porque si el Ayuntamiento le tiene alguna destinada al maestro ya puede éste hacer reclamaciones, que ni se le arreglarán antes de que se hunda, ni le abonarán la indemnización a que según la ley tiene derecho.

Estas causas, unidas a las apuntadas por el señor Elján, coadyuvan a empeorar el problema de la asistencia y buen funcionamiento de los centros de primera enseñanza. Porque, señor Director, hay niños que por su constitución física, mal vestidos, descalzos y mal nutridos, no se les puede obligar a asistir a una escuela húmeda, pasada de piedra o tierra, sin luz ni ventilación, como ocurre en la que dirige el que estas letras le escribe. Ni es extraño tampoco que los maestros que regentan escuelas así, sin contar, además, con una casa-vivienda que reúna unas mínimas condiciones de habitabilidad, y negándose el Ayuntamiento la gratificación que les pertenece para poder adquirir otra un poco decente, huyan de ellas por instinto de conservación, recurriendo a todos los medios posibles para conseguirlo o apelando a los hechos, antes que verse atravesados de reumatismos, tuberculosis u otras enfermedades incurables. Pero cuando esto último ocurre, son los mismos Ayuntamientos, casi siempre, los que patrocinan la denuncia contra el maestro, y a éste se le exige la correspondiente responsabilidad sin tener en cuenta para nada las causas que motivaron sus faltas. Bien está que el maestro cumpla con su deber; pero tampoco estaría mal obligar a los Ayuntamientos, principalmente en los pueblos rurales, en donde los edificios destinados para las funciones docentes son en su casi totalidad de propiedad particular, sustituir aquellos que son perjudiciales a la salud a juicio del inspector de Sanidad, por otros que reúnan un mínimo de condiciones higiénicas. No pedimos palacios, como ellos dicen, sino edificios humildes, pero que tengan bastantes ventanas, pues la luz y la ventilación nos vendrá gratuita a raudales.

Así como se obliga al maestro a permanecer frente a su cargo, que se obligue también a los Ayuntamientos a cumplir con sus deberes. Y si bien es verdad que hay algunos de estos "menores de edad", tampoco es menos cierto que tienen nuevos problemas a que atender si los comparamos con los de edad avanzada.

A este respecto, sería importantísimo que el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, como presidente de la Comisión Provincial de Educación Nacional, tomase medidas sobre este asunto.

Suyo afmo. s. s. q. e. s. m.
PERFECTO COLLAZO AMADO,
Maestro Nacional de Puente del Puerto (Camarifas).

Delegación de Hacienda

ADMN. DE RENTAS PUBLICAS
LA CORUÑA

TRANSPORTES

Se recuerda a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica, que están obligados a concertar con la Administración el pago del Impuesto de Transportes, que el próximo día 31 del corriente mes expira el plazo para solicitar dicho concierto.

No se admitirá solicitud alguna que no venga acompañada de la tarjeta de Obras Públicas que autorice el servicio y, los transportistas de mercancías, propias, acreditarán el ejercicio de la industria mediante la presentación del recibo de la Contribución Industrial o declaración jurada de tributar por la Tarifa 3.ª de la Contribución de Utilidades.

La Coruña, 24 de enero de 1949.
El Administrador de Rentas Públicas, Ramón Luaces Maroto.

Fnal de un concurso



Participantes en el concurso de "Belnes" organizado por el Frente de Juventudes, y a quienes les fueron entregados ayer tarde premios y diplomas.

PARA VOS, TRAS

LA EDUCACION DE LA CLASE MEDIA



Por BLANCA DE LEBARIO.

"Si la clase media es como la llave del edificio social, es evidente la importancia de la educación de la mujer de esa clase generatriz". ¿En qué estado se halla en la actualidad esa educación en España? Forzoso es confesarlo; deja bastante que desear. En nuestro país, la mujer de la clase media pasa casi siempre inadvertida, su influencia apenas se deja sentir. Y, sin embargo, cuántas célebres escritoras contemporáneas nuestras han surgido de esa clase de sociedad. Si las nombrásemos una a una, sería cosa de nunca acabar.

En el extranjero, la mujer de la clase media desempeña un importante papel en las industrias y en los negocios, y dirige muchas de ellas, importantes centros científicos. La justa y más considerable elevación que allí se da a la mujer de la clase media, hace que el hombre de negocios encuentre con más facilidad una esposa preparada para compartir con él, no sólo la responsabilidad de sus empresas, sino también la misión de madre de los hijos que Dios quiera confiarla.

Lo más peligroso para la mujer es una educación completa. Dios creó al hombre y a la mujer a semejanza suya, y a ambos les concedió dones para utilizarlos; luego los dos tienen los mismos derechos y la obligación de cultivarlos. La mujer sin la ocupación ni la educación de sus facultades superiores, camina en la vida como un barco en e, mar sin timón y sin brújula, corriendo peligro a cada instante de estrellarse.

"Es indudable que la mejor riqueza, la mejor dote que a la mujer de la clase media pudiera dársele sería una sólida educación física, intelectual, moral, religiosa y social." La civilización y la felicidad del hombre están inefectiblemente en la educación de la mujer. Esa clase de mujeres que pasan su juventud jugando, ballando y en distracciones pueriles, ¿cómo queréis que sean el día de mañana buenas madres de familia? Acostumbradas a no privarse nunca de ningún capricho ni a sufrir un contratiempo, no es extraño que soporten mal las cargas del matrimonio. Si no les han enseñado el amor al trabajo ni la afición al hogar, y consideran la disciplina como un suplicio inaguantable, no es posible que esas jóvenes lleguen a ser, después, buenas esposas.

Son muchos los males que causan a la sociedad la falta de educación de las mujeres. Sabido es "que no se pueden sembrar errores sin recoger desventuras". Se nos considera ordinariamente a las mujeres como seres muy débiles y muy sensibles. Yo creo que están en esto muy equivocados, porque siempre demostramos más fuerza moral que los hombres en el dolor, en los contratiempos y en las desgracias. "El llamado sexo fuerte no tiene cabida hoy día, eso podía decirse en otros tiempos, cuando las mujeres, recluidas en sus casas es-

taban esclavizadas jurídicamente al hombre y no se les permitía ejercer

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROCAVIA CASTRO
HOY, a las 4, 8, 8 y 11
HISPANO FOX FILM presenta

• Gregory PECK • Dorothy M'GUIRE •
BARRERA INVISIBLE
Una historia fascinante, relatada con valentía, emoción y dramatismo

CINE AVENIDA
A las 4, 8, 8 y 11
El emocionante y verídico drama

YO CREO EN TI
Una maravillosa creación de
JAMES STEWART y HELEN WALKER
Tolerada menores

SALON DORÉ
HOY, a las 6'15, 8'15 y 11
Alegria juventud dinamismo
risa continua
Un hombre importante
SUSANNA FOSTER
y DONALD O'CONNOR
(Tolerada)

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 8, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
La extraordinaria superproducción
de éxito apoteósico

LA MUJER DE LAS DOS C'RS
Genial interpretación de GRETA GARBO con MELVYN DOUGLAS, CONSTANCE BENNETT y ROLAND YOUNG

IDEAL CINE
Una película de todos los públicos,
para todos los gustos.

AQUEL VIEJO MOLINO
(DRAMA)
A las 6'15, 8'15 y 10'45
Mañana: UNA GITANA EN MEJICO
Enorme programa

CINE ESPAÑA
ULTIMO DIA del graciosísimo film
Rufa de Marruecos
Mañana: LORETTA YOUNG en la sublime película
LOS HOMBRES QUE LA AMARON

Teléfono de
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

ningún cargo público. La insana escritora, Concepción Arenal, expone en su obra, "La mujer devenir", la imprescindible necesidad de dotar a la mujer de una sólida educación intelectual y doméstica. "Porque a institución no es incompatible con la misión de la mujer en la familia ni con la maternidad". Y opina que "la victoriosa educación femenina que excluye a la mujer de toda actividad que no sea doméstica, contribuye al empobrecimiento de las razas".

Si educar es preparar convenientemente para la vida ulterior, infórmese a la niña no para ser una figura decorativa, sino para ser capaz de fundir e interponer el flujo de la familia sobre el respeto, el amor y la abnegación. Para este inabarcable festín debe educarse a la mujer a cualquier caso que pertenezca. Desgraciadamente en nuestros días, de costumbres tan relajadas y frívolas, poca caso se hace de acostumbrar a las niñas a apreciar las ventajas de una sólida educación cívica y social. Se les fomenta a estimar en mucho sus dotes de hermosura y su condición de mujer y esa ciencia tan peligrosa las conduce al orgullo, a la coquetería y a la frivolidad causas inequívocas de nuestra decadencia y de la mayoría de las desavenencias de la vida conyugal.

A la alta sociedad corresponden dar ejemplos que siempre y en todo deben partir éstos de arriba para que puedan recogerlos los de abajo. Tenía razón Gachón cuando decía que "el mejor medio de mejorar las clases inferiores era reformar el espíritu de la educación de las superiores".

CINE GOYA - HOY
EXITO.—Una película maravillosa
LA SEÑORA MINIVER
Humana, conmovedora
GREER GARSON, WALTER PIDGEON
4, 7'45, 10'45

CINE FINISTERRE
HOY. 6'15, 8'15, 10'45
Un amor que tortura y que destruye

NOCHE EN EL ALMA
Hedy LAMARR George BRENT

SAVOY
ULTIMOS DIAS
La deslumbrante revista
ESCUELA DE SIRENAS
ESTHER WILLIAMS—RED SKELTON
4, 6, 8, 10'45
PRONTO: Estrecho. SERE TUYA
DIANA DURBIN

TEATRO COLON
HOY: "MERCURIO" PRESENTA
la obra maestra de Cecil B. De Mille
Por el valle de las sombras
En tecnicolor
Un drama fuerte y excitante
en el terroso Oriente
GARY COOPER, LARAINÉ DAY,
DENNIS O'KEEFE
5'30, 8, 10'45. Tolerada menores

GRAN CINE CORUÑA
HOY: "CIFESA" PRESENTA
Gloria, grandeza y tragedia del torero,
en una película maravillosa
Currito de la Cruz
Ilusiones, desalentos... Todo el calvario
de la gloria fue vivido por aquel
gigantesco torerillo
PEPIN MARTIN VAZQUEZ
JORGE MISTRAL, MANUEL LUNA,
NATI MISTRAL
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

CINE FRONTON
Música y preciosas canciones, en
JALISCO
NUNCA PIERDE
por JORGE VELEZ, PARDAVE
y el inolvidable cómico
"CHAFLAN"
A las 6, 8'15, 10'45

SANTA MARÍA
A las 6, 8 y 11
El impresionante drama
EL PUENTE DE WATERLOO
ROBERT TAILOR — VIVIEN LEIO
Mañana: EL TERCER BESQ

El Gobernador Civil impuso al Sr. Crespo Bello, la Medalla de Oro de la Orden de Cisneros

También le fué entregado el nombramiento de hijo predilecto de la villa de Ortigueira

La villa de Ortigueira rindió el homenaje a un gestor provincial y jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos don Feliciano Crespo Bello, nombrándole hijo predilecto de aquella localidad. Al propio tiempo, el Gobernador civil de la provincia, señor Martín-Ballestero, impuso a don Feliciano Crespo la Medalla de Oro de la Orden de Cisneros, que recientemente le fué concedida por el Gobierno.

El acto se celebró a la una de la tarde en el Teatro de Ortigueira, y asistieron al mismo, además del Gobernador civil, el presidente de la Diputación Provincial señor Romay Montolio, con todos los gestores de la villa: subje accidental del Movimiento, señor Pampín Prado; secretario local del Movimiento, señor Salgado Torres (don Rafael); delegado provincial del Frente de Juventudes, señor Feijóo; delegado provincial de Sindicatos, señor Salgado Torres (don Enrique); vicesecretario de Ordenación Económica, señor Leizaola; alcaldes y jefes comarcales del Movimiento de Santiago y Ordenes, don Joaquín Sarmiento y don Genaro Gómez; jefe comarcal del Movimiento de Betanzos, señor García Limón; y autoridades locales.

Primeramente, el alcalde de Ortigueira ofreció el homenaje, haciendo entrega al señor Crespo Bello de un diploma pergamino con el nombramiento de hijo predilecto de la villa. A continuación, el Gobernador civil pronunció unas palabras resaltando los méritos que concurrían en el homenajeado, que le habían hecho acreedor a tal distinción. Imponiéndole seguidamente la Medalla de Oro de la Orden de Cisneros. Y seguidamente el señor Crespo Bello, pronunció unas emotivas palabras agradeciendo el homenaje de que era objeto.

Por último, el Gobernador civil y autoridades se reunieron en una ocasión íntima con el señor Crespo Bello, que, con este motivo recibió numerosas felicitaciones a las que unió la nuestra muy cordial.

El señor Martín-Ballestero y restantes autoridades regresaron a La Coruña en las últimas horas de la tarde del domingo.

SUCESOS

DECENCIA PUBLICA

El Gobernador Civil convocó ayer en su despacho a los representantes de la Prensa y Emisoras locales, con los que mantuvo un cambio de impresiones, sobre la campaña iniciada recientemente para moralizar, en lo posible, la vida en nuestra capital. Declaró el señor Martín-Ballestero que está dispuesto a cortar de raíz cuanto constituye un peligro desde el punto de vista moral y sanitario, como lo prueban las detenciones efectuadas hasta ahora y, para el mejor éxito de la empresa, recabó la colaboración de todos.

EL IDEAL GALLEGO ya expuso claramente su punto de vista sobre el vergonzoso problema, punto de vista que había de ser forzosamente coincidente con la opinión de la primera autoridad civil de la provincia, pues ahora, como siempre, defenderemos la decencia pública.

CHOCOLATE TRANSFORMADO EN LADRILLOS

Sobre las cinco y media de la tarde de ayer, se presentaron dos mujeres en un establecimiento de ultramarinos sito en la calle de Santa Lucía número 18, propiedad de don Eusebio Penabad Gómez. Efectuaron varias compras, entre ellas cuatro libras de chocolate por un valor de 55'60. El dueño del establecimiento envolvió rápidamente el paquete del chocolate con esa celeridad con que en las tiendas saben hacer estas cosas, y al poco rato las dos mujeres, con el pretexto de que pasaba una amiga de ellas por delante de la tienda, abandonaron la misma dejando el paquete sobre el mostrador.

Transcurridos unos minutos, el dueño del establecimiento, extrañado de que las mujeres no hubiesen regresado a recoger el paquete, decidió apartarlo del mostrador, encontrándose con la desagradable sorpresa de que las cuatro libras de chocolate se habían transformado como por arte de magia en dos hermosos ladrillos.

En vista de ello, un hijo del dueño llamado Mario Penabad Pardo, de 16 años de edad y un amigo suyo, Francisco Regueira Naya, de 15, salieron del establecimiento y encontraron en el portal de una casa próxima, a Cipriana Vega Anelros y María López Villelo, ambas ferrolanas, en cuyo poder hallaron intactas las cuatro libras de chocolate.

HERIDO AL DESCENDER EN MARCHA DE UN TRANVIA

En la tarde de ayer, el joven de 15 años de edad, Alvaro Alva Mojarín, con domicilio en la calle de la Florida número 3, primero, desoyó en marcha de un tranvía en la Avenida de la Marina, frente al edificio de Correos, sufriendo una herida incisa y fuertemente contusa de cuatro centímetros de extensión en la frente; erosiones en la mano derecha y ligera conmoción cerebral.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital, en donde calificaron su estado de pronóstico reservado. Una vez curado pasó a su domicilio.

NIÑO CON QUEMADURAS

Al niño de 21 meses de edad, Antonio Imarey Mella, domiciliado en San Roque número 1, segundo, le cayó casualmente agua hirviendo en su domicilio, causándole quemaduras de primero y segundo grado en el hombro y brazo izquierdo, de pronóstico reservado.

Fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital, y después pasó a su domicilio.

DOS PENAS DE MUERTE

BURGOS, 24.—La Audiencia Provincial ha dictado sentencia en la causa por robo con homicidio de Domingo del Pino, natural de Santibañe (Toledo) y vecino de Madrid, contra José García San Juan, de 24 años, natural de Prádanos (Segovia) y Franciscina Sánchez, de 42, natural de Puertellano y ambos vecinos de Madrid, condenando a ambos a la pena de muerte.

El delito se cometió en Burgos, en mayo del pasado año. Esta sentencia ha coronado uno de los procesos más apasionantes que se recuerdan en muchos años y su conocimiento ha causado honda impresión en la ciudad. Por contener la sentencia penas de muerte se apea de oficio al Tribunal Supremo, quien puede confirmarla o revocarla.—(CIFRA).

72 corridas toreará este año Manolo González

CORDOBA, 24.—El diestro sevillano Manolo González, que ha estado unas horas en Córdoba para ultimar su inclusión en los carteles de la feria de mayo próximo, ha manifestado que tiene firmadas ya 72 corridas de toros. Para la plaza de Madrid ha firmado tres fechas, en mayo, junio y septiembre; con la de Oseña, 20 corridas; 15 con Balena y diez con Choperera. Manolo González debutará en las fallas de Valencia y a domingo de Ramos actuará en Toledo. El apoderado del diestro ha dicho, asimismo, que se había ofrecido al torero cordobés Martorell una exclusiva de 30 corridas de toros, pero que aún no ha dado contestación.—(CIFRA).

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

Los Dres. ALSINA y M. de la RIVA SANTIAGO
Teléfono 1006

REVOLUCION EN EL PARAGUAY

Se reanudan las hostilidades entre Costa Rica y Nicaragua
Venezuela adm tirá em grandes europeos

POSADAS (ARGENTINA), 24.—Noticias no confirmadas, procedentes de Asunción, dicen que anoche estalló una revolución en el Paraguay, en contra del régimen del Presidente Juan Natalicio González. Según estas noticias, que llegan a la ciudad fronteriza de Posadas, el dirigente militar de los rebeldes es el coronel Canals, jefe de 14 Regimiento que está de guarnición en Asunción. Las informaciones agregan que el principal instigador de la revolución es el ministro de Educación, jefe de la facción disidente del partido colorado.—(EFE).

SE REANUDAN LAS HOSTILIDADES

MANAGUA, 24.—El periódico "La Noticia", en un editorial anuncia, sin confirmación, que han reaparecido fuerzas revolucionarias en Florencia de San Carlos y que aviones costarricenses han efectuado incursiones en territorio nicaraguense.

El periódico dice también que el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, puede contribuir a resolver la disputa entre Costa Rica y Nicaragua. En el artículo se expresa la opinión y esperanza de que "Acheson entienda directamente en la disputa e interponga positivamente, no como acto de intervención, sino de cooperación interamericana, su influencia fraternal y vigilante para que ambos Gobiernos encuentren pronta resolución a sus actuales diferencias en beneficio de sus pueblos, que quier paz y no guerra".—(EFE).

VENEZUELA ADMITIRÁ EMIGRANTES EUROPEOS

GARACAS 24.—A partir del mes de abril, Venezuela volverá a abrir sus puertas a la emigración europea, después del período de suspensión de la misma hasta resolver la situación de numerosos inmigrantes que se hallan sin trabajo en Venezuela. Se dice que

el Instituto de Inmigración ha anunciado que tomará medidas severas para impedir la entrada de elementos indeseables.—(EFE).

EL EMBAJADOR VENEZOLANO ABANDONA CHILE

GARACAS, 24.—Venezuela ha decidido llamar a su embajador en Chile, debido a la intromisión de este país "en cuestiones que no le afectan", según dice un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores. Agrega este que Venezuela se ve en la necesidad de llamar a su embajador en Santiago porque Chile ha pedido a la organización de los Estados Americanos que estudie la temora de Venezuela en expedir el salvoconducto al ex Presidente Romulo Betancour.—(EFE).

¡UNICA OCASIÓN!

CAPITALISTAS! Apresúrense a la adquisición de solares, presentando proyecto, accediéndose a los beneficios de la Ley de exención de Contribución por 20 años; 10 meses para adquisición de solares y presentar proyecto, y tres años para construir; solicitar el empréstito del 3 %, amortizable en 50 años, y capitalizar, una vez hecha la obra, el 10 %.

Para adquisición de solares en los distintos sectores y orientación completa, en AGENCIA VAZQUEZ, San Andrés núm. 146 1.º Telf. 2107.

Convocatoria de los premios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para 1949

MADRID 24.—El Ministerio de Educación Nacional convoca los premios anuales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas para el año 1949. Los premios "Francisco Franco" serán dos: uno para las disciplinas de Letras, y otro para las de Ciencias, de cincuenta mil pesetas cada uno, otorgables a obras que ofrezcan relevante mérito técnico y trascendencia científica nacional. Habrá, asimismo, los siguientes premios: tres denominados "Raimundo Lullio", "Antonio de Nebrija" y "Luis Vives", para las disciplinas de Letras, y otros tres "Alfonso el Sabio", "Santiago Ramón y Cajal" y "Alonso de Herrera", para las de Ciencias, de veinte mil pesetas cada uno, destinados a premiar la labor investigadora; cuatro premios, "Menéndez y Pelayo", para las disciplinas de Letras y otros cuatro "Leonardo Torres Quevedo", para las de Ciencias, de cinco mil pesetas cada uno, para premiar la vocación científica de la juventud estudiosa. Para estos premios no se admitirán los trabajos de síntesis, los de carácter general ni aquellos que no signifiquen una aportación científica original. Instituidos por la Junta de gobierno del Patronato "Juan de La Cierva", a fin de que sirva de estímulo a los trabajos de investigación técnica individual o colectiva, se establece un premio de cuarenta mil pesetas y otro de veinte mil para el autor de un trabajo de investigación técnica de libre tema, y medalla de plata dorada, con un premio de cuarenta mil pesetas; y medalla de bronce, con un premio de veinte mil, para los trabajos de investigación técnica de tema libre, desarrollados en equipos, por un Instituto, centro experimental, laboratorio oficial o de empresas, etc. cualquiera. Un mismo trabajo no podrá aspirar simultáneamente a los premios generales del Consejo y a los específicos del Patronato "Juan de La Cierva". Los trabajos que concurren a la presente convocatoria serán admitidos hasta las veinte horas del día veinte de octubre de 1949.—(CIFRA).

Está gravísimo el Dr. Yurramendi, Obispo de Ciudad Rodrigo

SALAMANCA 24.—El Obispo de Ciudad Rodrigo, D. Máximo Yurramendi, se encuentra en estado gravísimo, que se acentuó en la mañana de hoy. Por la tarde, aunque un poco más tranquilo, continúa en estado de gravedad y se teme un fatal desenlace. Le han sido administrados los auxilios espirituales, la Extremaunción y el Viático. Constantemente se reciben llamadas interesándose por la salud del ilustre enfermo.—(CIFRA).

Hidro Nitro Española, S. A.

PUESTA EN CIRCULACION DE ACCIONES

El Consejo de Administración de esta Sociedad, obtenida la necesaria aprobación del Ministerio de Hacienda, ha decidido poner en circulación las acciones representativas de la ampliación de capital según acuerdo de la Junta General Extraordinaria de 28 de Enero del pasado año, dando derecho preferente a los accionistas actuales. La suscripción se ajustará a las siguientes condiciones:

- 1.º—Los actuales accionistas podrán suscribir una acción nueva por cada cuatro antiguas que posean. Los accionistas tenedores de un número inferior, podrán agruparse al efecto de suscribir una acción o vender sus derechos. Tanto aquellos como éstos, podrán solicitar a título reducible el número de acciones que deseen al objeto de prorratear entre ellos el sobrante.
- 2.º—El tipo de emisión será a la par (500 Ptas. por acción). Correrá de cuenta de la Sociedad el gravamen a que se refiere el Apartado 5.º de la Orden de 28 de Febrero de 1947 en relación con el artículo 8.º de la Ley de 31 de Diciembre de 1946.
- 3.º—El plazo de suscripción terminará el día 15 de Febrero próximo, entendiéndose renuncian en su derecho los accionistas que no lo ejerzan antes de esta fecha.
- 4.º—El derecho a suscribir se ejercitará en las Oficinas Centrales de esta Sociedad, Alcalá, 21; en el Banco Popular de Crédito y Descuento, Puerta del Sol, 9; en el Banco de Santander, Cedaceros, 4; y en el Banco Mercantil e Industrial, Alcalá, 31, previa presentación del cupón núm. 35, que quedará anulado a todos los demás efectos.
- 5.º—En el momento de la suscripción se abonará un primer dividendo pasivo del 50% del nominal, o sea 250 Ptas. por acción. Los restantes dividendos pasivos se harán efectivos en los plazos que el Consejo de Administración determine. Se entregarán resguardos provisionales a canjear en su día por los títulos definitivos.
- 6.º—Las nuevas acciones gozarán de los mismos derechos que las antiguas, entendiéndose a participar de los intereses intercalarios o beneficios que la Sociedad acuerde a partir de 1.º de Abril próximo.

Madrid, 20 de Enero de 1949.

El Secretario del Consejo de Administración,

Annunciosi on
EL IDEAL GALLEGO
A. Casares Aler
MEDICO INTERNISTA
TRATAMIENTO DE ASMA
Rúa 12-2º Consulta de 12 a 1
y de 6 a 7. La Coruña. Te. 3191

Los 12 últimos libros de la B. A. C.

Aoaban de aparecer varios. Que no falte ningún tomo de esta preciosa colección, hoy ya única en el mundo.

Pronto será la B. A. C. un tesoro incomparable de la sabiduría cristiana de esta sabiduría invariable, pero creciente y juvenil.

Queremos ganar la amistad intelectual de todos los católicos cultos y el sincero respeto de todos los hombres de ciencia.

Decenas de sabios especialistas trabajan hoy para la Biblioteca de Autores Cristianos, Millares de lectores, en número creciente, le prestan su aliento en España e Hispanoamérica. Sus 44 volúmenes son ya un núcleo medular e imprescindible de toda buena biblioteca individual o colectiva.

OBRAS COMPLETAS DE JAIME BALMES. Tomo I: Biografía y Epistolario, 50 pesetas tela, 85 piel.
Tomo II: Filosofía fundamental, 50 pesetas tela, 85 piel.
Tomo III: Filosofía elemental y El Criterio, 50 pesetas tela, 85 piel. (Reclén aparecida).

LOS GRANDES TEMAS DEL ARTE CRISTIANO EN ESPAÑA. Tomo I: Nacimiento e infancia de Cristo, por el Prof. F. J. Sánchez Cantón 60 pesetas tela, 95 piel.
Tomo II: Misterio de la Vida de Cristo, del P. Francisco Suárez, S. I. Introducción e introducción del P. Galdos S. I. Vol. I: Misterios de la Virgen Santísima. Misterios de la infancia y vida pública de Jesucristo 45 pesetas tela, 80 piel.

OBRAS DE SAN BUENAVENTURA. Tomo V. bilingüe: Cuestiones disputadas sobre el misterio de la Santísima Trinidad. Colaciones sobre los siete dones del Espíritu Santo. Colaciones sobre los diez mandamientos. 40 pesetas tela, 75 piel.

MISTICOS FRANCISCANOS ESPAÑOLES Tomo I: Fray Alonso de Toledo y Fray Francisco de Osuna, 45 pesetas tela, 80 piel.
Tomo II: Fray Bernardino de Laredo, Fray Antonio de Guevara, Fray Miguel de Medina y Beato Nicolás Factor, 50 pesetas tela, 85 piel. (Reclén aparecida).

OBRAS DE SAN AGUSTIN. Tomo V. bilingüe: Tratado de la Santísima Trinidad, 45 pesetas tela, 80 piel.

NUEVO TESTAMENTO, de Nacar-Colunga Versión directa del texto original griego. (Separata de la Nacar-Colunga) 25 pesetas tela, 60 piel.
SUMA TEOLOGICA, de Santo Tomás de Aquino, Tomo II. bilingüe: Tratado de la Santísima Trinidad y Tratado de la creación en general. 45 pesetas tela, 85 piel. (Reclén aparecida).

NUEVO TESTAMENTO. Versión directa del griego con notas exegéticas, por el P. José María Bover, S. I. (Separata de la Bover-Cantera) 45 pesetas tela, 65 piel.

LA B. A. C. ES HOY EL PAN DE NUESTRA CULTURA CATOLICA

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR

Neveras automáticas "FRISAR"

guardián de la salud por la conservación de alimentos

Calentadores eléctricos "VILTIR"

baño caliente instantáneo, a cualquier hora

Vendedoras:

Insua y Vizoso

Rubino, 1 Espartero, 41
LA CORURA EL FERROL

"Sanatorio RIAZOR"

AV. DE LA HABANA, 6 y 7.
Tel. 4205 4206. LA CORUÑA

Dr. J. LARREA

Especialista Medicina y Cirugía aparato digestivo, Estómago, hígado, intestinos

Instalación moderna con todos los adelantos.

Para consultas avisando previamente

Los Estados occidentales de Norteamérica, azotados por huracanes y nevadas

Inmensos rebaños en trance de percer

CHICAGO, 24.—Un nuevo temporal de vientos y nieve huracanados, ha azotado los Estados occidentales. Las autoridades han convocado una reunión de urgencia en el Salt Lake City para hacer frente al problema del ganado, que se está muriendo de hambre y frío.

La nieve, arrastrada por el viento, ha azotado a los Estados de Utah, Montana, Colorado, Wyoming, Nebraska, Dakota del Norte y Dakota del Sur, Estados que desde principio de este año han sido afectados, casi incesantemente, por los temporales.

Dakota del Norte está tan cubierto por la nieve que se teme que todos los caminos queden intercepidos. Y en Dakota del Sur, el temporal ha impedido la circulación de vehículos por las carreteras, y las autoridades han informado que no limpiarán éstas hasta que pase el temporal.—(EFE).

ALIMENTOS POR VIA AEREA

CHICAGO, 24.— Los aparatos del servicio Meteorológico esperan la orden de emprender una gigantesca operación de abastecimiento aéreo de forrajes y pienso para intentar el salvamento de más de un millón de cabezas de ganado lanar y vacuno, que están amenazadas de hambre y frío en las regiones montañosas del Oeste.

Se teme que la mayoría de los rebaños mueran en un plazo de cinco días si no se les envía alimento. La mayoría están con nieve hasta la barriga.—(EFE).

DESAPARECE UN AVION

MILFORD (UTAH), 24.—Un avión con cuatro tripulantes que trataba de llevar alimentos a los ganados que se encuentran aislados por la nieve, ha desaparecido en la noche de ayer. El jefe del aeropuerto de Milford ha dicho que desde el avión iban a ser arrojados alimentos a los corderos que están aislados, aunque este avión no pertenecía al servicio de ayuda alimenticia. Se han dado órdenes de que aviones de salvamento busquen hoy al aparato desaparecido. La comarca está cubierta de nieve, con un espesor de uno a cuatro metros y medio.—(EFE).

Cerca de 3.000 sacerdotes ucranianos resisten la tiranía soviética

Clausura de escuelas católicas y confiscación de propiedades religiosas, en Rumania

Bajo el imperio del terror, son contados los eclesiásticos que abjuran de su fe

Por LUIS SANZ BURATA.

El Patriarca ortodoxo de Rumania acaba de anunciar a bombo y platillo que nada menos que treinta y ocho sacerdotes del rito bizantino católico —más vulgarmente conocidos por "católicos griegos"— se han pasado bonitamente al rito ortodoxo.

Este anuncio lo hizo Monseñor Marina, Patriarca cismático rumano, añadiendo que ello era el resultado de una semana de negociaciones y entrevistas habidas en la ciudad de Cluj; que dichos 38 sacerdotes del rito católico representaban la mayoría de los fieles católicos de los departamentos de Transilvania y del Banato; y que, después de dejar Cluj, fueron a Bucarest, donde hicieron pública su adhesión a la Iglesia ortodoxa, y con los principales dignatarios ortodoxos entraron en la catedral ortodoxa, el Te Deum.

El Patriarca decía también que tal mutación se había verificado como resultado del llamamiento dirigido por él a los "católicos griegos" para someterse a la única Iglesia ortodoxa rumana.

Pero lo que no dice el Patriarca a las órdenes del Gobierno comunista de Grodza es cómo ha sido este "paso", ni qué presiones o amenazas personales han existido en una nación dominada por el terror, donde se han clausurado las escuelas católicas, se ha confiscado las propiedades y las publicaciones eclesiásticas y se ha denunciado como anticuado e inútil el Concordato con la Santa Sede. No sabemos hasta qué grado ha sido voluntario tal "paso" al cisma de esos 38 sacerdotes, ni es justo suponer que detrás de ellos hay millares y millares de fieles "transfugas" porque cuida muy bien de silenciar

la voluntad de muchísimos otros sacerdotes, y particularmente qué es lo que opina el Arzobispo de Bucarest, Monseñor Alejandro Cisar, y los otros cuatro obispos de Alba Julia, de Jassi, de Tiniscara y de Lugoj, los cuales persisten valientemente unidos a Roma en comunión perfecta con la Iglesia verdadera y su Cabeza visible.

Este incidente, por su perfecto paralelismo, nos recuerda otra farsa montada por los soviets para "aniquilar" a los católicos ucranianos.

En efecto, en Lvov se convocó con gran solemnidad un Sínodo el año 1946, en el que también con gran estrepito de propaganda se declaraba en nombre de la Iglesia Católica de la Ucrania occidental —también católica del rito bizantino— la incorporación en masa a la Iglesia ortodoxa. A última hora el gran Sínodo no había sido más que una reducida asamblea formada por unos contados sacerdotes "transfugas", dos de los cuales aceptaron últimamente la consagración episcopal ortodoxa para estar al frente de dos diócesis de dicho rito. Y esta asamblea fue —notéese bien—

al cabo de un año de dura persecución religiosa en la Ucrania polaca y de haber encarcelado o deportado a todos los obispos católicos de la región. Es decir, que de 2.700 sacerdotes católicos ucranianos, sólo 42 claudicaron ante la tiranía del amo soviético, pasándose al cisma. Pero los fieles católicos siguieron y seguirán con sus legítimos pastores, contra viento y marea, unidos firmemente a la verdadera roca de Pedro.

Permitásenos, además, una nota de erudición acerca de este Patriarca ortodoxo, Monseñor Marina, que acaba de anunciar júbilosamente tal "captulación". Cuando reinaba la Monarquía en Rumania, la Iglesia Católica podía desenvolverse en Rumania con bastante soltura y libertad. Al destronar al rey Miguel, incluso el Patriarca ortodoxo, Monseñor Nicodemus, de edad ya avanzada, cayó en desgracia a los ojos del poder civil revolucionario, que veía en las instituciones eclesiásticas —ya ortodoxas, ya católicas— un lastre para sus propósitos comunistas. Pero había que obrar con cautela, y para esta el primer paso sería el sometimiento de la Iglesia ortodoxa a sus designios, y luego esa misma se encargaría de romper los vínculos del millón y medio de "católicos griegos" con la Santa Sede. Al oponerse Monseñor Nicodemus a dejarse deminar por Moscú, fue transportado a un viejo monasterio para terminar allí sus días. Entretanto, en mayo último, un Sínodo convocado por el Ministro de Cultos, Stofan, se "aleció" al actual, Monseñor Marina, después de juzgar el Ministro que clase de candidato deseaba el gobierno comunista.

El nuevo Patriarca, muy grato a los actuales gobernantes, se "estrenó" esto seguido de la elección con un alegato en favor de la nueva democracia popular y un virulento ataque contra la Iglesia Católica griega. En julio último el Gobierno de Grodza denunciaba el Concordato con la Santa Sede —que había estado vigente durante 19 años— y la prensa única en el país comunista orquestaba una campaña contra el Vaticano. Los dignatarios ortodoxos arremetían luego con paparruchas tales como que, según Roma, todos los fieles católicos del mundo son ciudadanos del Vaticano, sea cualquiera el país de origen

Dos pabellones para religiosos enfermos de tuberculosis, inaugurados cerca de Sevilla

SEVILLA 24.—En el Sanatorio "El Tomillar", próximo al pueblo de Dos Hermanas, han sido bendecidos por el Cardenal Arzobispo, doctor Segura, tres nuevos pabellones, dos de ellos expresamente dedicados a religiosos aquejados de la peste blanca, y el otro pabellón, con una capacidad para más de 220 camas, que se aplica a la ampliación de los servicios generales de dicho Sanatorio. Presidió el acto el Director General de Sanidad, doctor Palanca, acompañado de representantes de todos los Institutos sanitarios. Los dos pabellones para religiosos, que han sido inaugurados, serán atendidos por Hermanos de la Caridad de Santa Ana. El pabellón de mayor capacidad ha sido construido con fondos aportados por el Patronato Nacional Antituberculoso. Asistieron al acto el Capitán general de la región, señor Rada, y las primeras autoridades de la capital. A continuación, el Director de Sanidad, doctor Palanca, detalló la política constructiva del Gobierno para combatir la peste blanca, y dijo que S. E. el Jefe del Estado es el inspirador de las directrices de la Obra Antituberculosa que se desarrolla intensamente. Después de referirse a los Sanatorios ya construidos señaló que en el Valle de los Caídos se edifica un Sanatorio capaz para 700 camas; y que se dedicará preferentemente a los maestros que están aquejados del terrible mal.—CIFRA.

a que pertenecían. Así se expresaba el metropolitano ortodoxo de Moldavia, Monseñor Emiliano. Bajo la misma consigna moscovita, los prelados cismáticos acusaban al Vaticano de filofascista y de imperialista. Transcurrido un mes, el Gobierno decidió donde, cuándo y cómo se permitiría practicar a sacerdotes y fieles su religión, religión que no había de estar sometida a "poderes o influencias del extranjero". Las diócesis habrían de reunir cada una 750.000 felices. Todas las actividades religiosas quedaban sometidas al control y aprobación del Estado.

Así se amordazaba la Religión —aun bajo el rito cismático— en uno de los países más devotos situados tras el "telón de acero".

"La Unión Soviética es el enemigo de todos los trabajadores"

Declara Krauchenko durante la vista de pleito contra una revista francesa

PARIS, 24.— El pleito por el cual Victor Kravchenko, el autor de "Escoge la libertad, al seminario de Lettres Françaises", es condenado de un artículo de éste en que se decía que Kravchenko no es el hijo de aquel libro, pues no es capaz de escribirlo, y que es un borracho habitual y un traidor a su patria.

Para entrar en la Sala de Audiencias periodistas hubieron de mostrar sus carnets de identidad a la Presidencia. Antes de comenzar la vista, Kravchenko, que estaba en consulta con el abogado, Georges Izard, hubo de firmar numerosos ejemplares de su libro y de posar para los fotógrafos.

Leído por el presidente, Durand, el artículo considerado difamatorio tomó la palabra Victor Kravchenko que con voz clara y fuerte, en un mailizado con ligero acento ucraniano, dio lectura a su declaración, que un intérprete tradujo al francés por párrafo.

Kravchenko atacó el "régimen de baro" que impera en su patria, "donde la gente vive bajo el silencio del terror". Pidió que se procese a la misma. "Quiero decir a todos los trabajadores del mundo que la Unión Soviética es el enemigo de todos los trabajadores". "Entre los testigos enviados por Politburo, dijo, a la vez que se lamentaba, hay varios a quienes conozco personalmente, y sé que piensan exactamente igual que yo. Pero basta que decir lo contrario de lo que se dice. Tras de sí han dejado en rehén a esposas, hijos, padres, hermanos, y los que gravita todo el peso de un estado policíaco."

Luego hizo resaltar que él no escribió nada contra Francia ni el Gobierno francés, a pesar de lo cual le atacado los comunistas franceses. "Tenían claro es, que tomaban la de su patria moscovita."

En su declaración, que leyó en "Lettres Françaises", jamás hubiera podido organizar su defensa como han hecho si no hubieran tenido ayuda soviética, que los facilitó a los testigos sea conveniente, dominar por el terror a las represalias en caso de sus deudas.

Se calificó a sí mismo como patriota ruso, a la vez que anticomunista. Hizo una referencia de pasada al secretario general del partido comunista francés, Maurice Thorez, que por alguna protesta del defensor de "Lettres Françaises", Nordmann, afirmó que no podían consentir las observaciones sobre un estadista y vicepresidente del Gobierno de Francia. El auditorio dejó oír un murmullo aprobatorio para Kravchenko.

Después de Kravchenko habló el rector del periódico inculcado, Charles Mortan, que calificó de traidor y de francés al ex oficial soviético, y dijo que su semanario representa el verdadero pensamiento francés.—(EFE).

Los tres países escandinavos convienen un pacto defensivo

COPENHAGUE, 24.—Noruega, Dinamarca y Suecia, tratarán en su reunión de hoy, de llegar a un acuerdo para la formación de la Unión Defensiva Escandinava. Se creía que las reuniones terminarían ayer, pero se han ampliado por unos días más por el estancamiento en que se encuentra la cuestión de unirse a los occidentales. Suecia insistió energicamente en que el grupo escandinavo debe permanecer neutral en la guerra sorda entre el Este y el Oeste.

Los observadores políticos no están optimistas sobre los resultados de hoy, ya que no creen que podrán vencerse las diferencias y predicen que las conversaciones se ampliarán a una nueva reunión en Oslo que se celebraría a fines de semana.

El primer ministro danés, Hans Hedtoe, declaró a los periodistas, que en la última reunión de la Conferencia de Defensa Escandinava, se había convenido:

- 1.—Que los tres países escandinavos defenderán su independencia y democracia contra cualquier agresión, poniendo para ello todos los medios a su alcance.
- 2.—Bajo ciertas condiciones, se llegará a una Unión de Defensa Escandi-

na, dentro del pacto de las Naciones Unidas.

3.—Debe conseguirse la aclaración de si los miembros de la Unión de Defensa Escandinava podrán obtener equipo militar de otros países.—(EFE).

EL PLAN MARSHALL

PARIS, 24.—El jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores belgas, Paul Henri Spaak, ha convocado una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los países acogidos al Plan Marshall, que comenzará en París el 15 de febrero, para discutir la reorganización y acelerar el trabajo de las 19 secciones, con el fin de reorganizar el plan de cooperación económica europea.—(EFE).

El Director General de la F. A. O. se entrevista con el Ministro de Agricultura

Gambiaron impresiones sobre los problemas de alimentación mundial

MADRID 24.—El Director General de la F. A. O., Mr. Morrest Dodd, que se encuentra con nosotros desde el sábado por la noche, en que llegó a Madrid procedente de Washington y Lisboa, ha visitado en la mañana de hoy al Ministro de Agricultura, don Carlos Reñn, en su despacho oficial, habiendo celebrado con el mismo una detenida entrevista en la que han cambiado impresiones sobre los problemas de la alimentación mundial y en lo que afecta a la misma cuestión en España. El señor Dodd dedicó el domingo a efectuar algunas excursiones y visitas. Esta noche saldrá en avión para Roma acompañado de sus colaboradores.—CIFRA.

Representantes

para importante fábrica de lámparas fluorescentes, se precisan en las principales localidades de España. Preferible conozca ramo eléctrico. Escribir con amplios detalles y referencias a "Lámparas Fluorescentes STEYER". Avda. José Antonio, 436. BARCELONA.

Agente Comercial

Con perfecta organización de venta y distribución, se ofrece para esta plaza. Ramo alimentación. Doy y pido referencias. SANTIAGO MANTILLA GUTIERREZ, Leganitos, 17. Madrid.

CONTRA EL FRIO



CAMISAS Texas

FUERTES, de ABRIGO y de COLORES SOLIDOS

Fabricadas por:
CORUÑESA de CONFECCIONES, S.A.
CABALLEROS, 25 LA CORUÑA

¡PIDALAS EN ALMACENES DE TEJIDOS Y CAMISERIAS

Nuevo libro de K-Hito

"DE LA CECA A LA MECA"

Célebres crónicas viajeras

25 pesetas. ¡Gran éxito!

Volumen III del ANAQUEL DE DIGAME

Dr. Ortega

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Plaza de Lugo, 18. Teléf. 2108

Suspende la consulta hasta el día 31 de Enero

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

EL PATRON DE LA FACULTAD DE DERECHO

SANTIAGO, 24.— Los alumnos de la Facultad de Derecho de esta Universidad han cooperado de manera desinteresada con un original festival de humorismo a los actos organizados por aquella Facultad el pasado domingo con motivo de celebrarse la fiesta de San Raymundo de Peñafort.

La población compostelana celebró con muestras de gran contento la original "comparsada", en la que brilló a sano humorismo de los estudiantes, haciendo a parodia de distintos aspectos de los estudios que cursan, utilizando para ello "apropiado" atuendo.

Antes de este festival se celebró en la iglesia de la Universidad una solemne misa que ofició el vicodcano de la dicha Facultad, señor Pedret Casado. A continuación en una de las aulas de la Facultad dió una interesante conferencia el profesor señor López Amo.

EL PROFESOR ABASCAL OBTIENE UN PREMIO NACIONAL

Se ha sabido en Santiago, y la información ha causado la natural alegría en los medios culturales de la localidad y de manera especial en la Universidad, que el profesor de la Facultad de Ciencias y director que fue del Instituto Arzobispo Gelmírez, don Enrique Vidal Abascal, le fué concedido el Premio Nacional del Patronato de Alfonso X el Sabio, por su interesante trabajo sobre Geometría Integral.

MUERE APLASTADO POR UN PINO

Cuando cargaba un camión con pinos en Vedra, se le vino uno encima y resultó muerto, con hundimiento de la base del cráneo, el vecino de aquella comarca Antonio Iglesias Vázquez, de 21 años de edad. El desgraciado accidente causó entre los que lo presenciaron el natural sentimiento. Mañana será practicada la autopsia al cadáver.

PREMIO A UN CATEDRÁTICO DE MEDICINA

El día 27 del actual será entregado al catedrático de Patología General de la Facultad de Medicina de Santiago, en sesión solemne que tendrá lugar en Madrid el Premio Nacional de Medicina de 1948, que la Real Academia Española de Medicina concedió a don Antonio Asnar Roig, quien con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

LA IV ASAMBLEA GENERAL DE HIJAS DE MARIA

En la tarde del domingo fué diáfana la IV Asamblea General de la Congregación de las Hijas de María, acto que resultando muy brillante y asistiendo muchas personalidades, se vio realizado con la disertación del Padre Morillo, quien versó sobre la devoción a la Virgen María en Rusia. El conferenciante fué muy aplaudido. En este mismo acto se efectuó la imposición de insignias.

El P. Morillo, que celebró de mañana en la iglesia de los Padres Jesuitas una misa de rito oriental, saldrá mañana para Pontevedra, con objeto de asistir a un acto de apostolado en Los Placeres.

CONCIERTO MUSICAL

En el concierto que el domingo dará en la Alameda nuestra brillante Banda de Música del Ayuntamiento, que dirige el profesor Gotorris Rambla, será interpretada selecta música escrita por los maestros Falla, Turina, Pérez Casas y Julio Gómez. La sola referencia de este concierto ha despertado entre los amigos a la música gran interés.

UNA SEMANA DE CULTURA PORTUGUESA

Por el Decanato de la Facultad de Filosofía y Letras se procede a organizar el programa de los actos de una semana de Cultura Portuguesa, que tendrá efecto en el mes de marzo. Es probable que esta semana coincida también con una Exposición del Libro portugués.

ACTUACION DE LA AUDIENCIA

En espera de la autorización del Ministerio de Justicia, se cree que el lunes próximo iniciará la actuación de dos meses en la Sala de Justicia del Juzgado de Instrucción de esta ciudad una de las secciones de lo Criminal de la Audiencia provincial. En la primera etapa de su labor entenderá en la vista y fallo de causas instruidas por el Juzgado de esta localidad.

CATEDRA DE EDUCACION POLITICA

Mañana, martes, a las ocho de la

noche, en el Paraninfo de la Universidad dará una conferencia, correspondiente a la cátedra de Educación Política, el catedrático señor López Amo, sobre la "Revolución de 1848". La entrada es pública.

DISTINCION A DOS PROFESORES

El Ministerio del Trabajo, en atención a los méritos contraídos por don Gamilo Barcia Trelles y don Tomás Pedret Casado, profesores respectivamente, de Geografía Económica y Derecho del Trabajo, en la Escuela Social de la Universidad de Santiago, ha acordado otorgarles el título de Graduado Social.

EL PROFESOR BARCIA TRELLES EN AMERICA

La Institución Cultural Española del Uruguay va a proceder a la publicación de las ocho conferencias pronunciadas en el mes de junio de 1948 y en el Paraninfo de la Universidad de Montevideo, por el catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Santiago, don Gamilo Barcia Trelles. Conferencias que versaron sobre "Interpretación del hecho americano por la España universitaria del siglo XVI". Dicho libro llevará un prólogo, escrito por el rector de la Universidad de Santiago, don Luis Legaz y Lacambra; así como un estudio histórico sobre la Universidad de Compostela. De dicho libro se hará una copiosa edición para ser distribuido en los Centros culturales del mundo ibero-americano.

NUOVA DIRECTIVA DEL CASINO

El Casino de Compostela, en Junta general celebrada el domingo, eligió presidente a don Julio Balboa López.

PONTEVEDRA

MARINERO AHOGADO

PONTEVEDRA, 24.— Regresando de Aldán (Bueu), después de dedicarse a las faenas de la pesca, la embarcación "Villanueva", se cayó al mar, arrastrado por una red que había pisado, el marinero Benito Otero Ogando. Los compañeros acudieron en auxilio de Benito, pero como éste no sabía nadar, se fué al fondo, pereciendo ahogado.

El cadáver no pudo ser rescatado, a pesar de los esfuerzos realizados por el resto de la tripulación de dicho barco.

HALLAZGO DE UN CADAVER

De Oya dan cuenta de que en el lugar de Marifas apareció el cadáver de un hombre, que el mar arrojó allí. Dicho cadáver, por el estado de descomposición en que se hallaba, no pudo ser identificado.

EL SORTEO DE RECLUTAS

En la mañana de ayer se celebró en la Caja de Reclutas el sorteo de reclutas del reemplazo de 1948 para el ejército de África. Salíó en suerte el número 2.582, que corresponde a

Villaverde Calo José, terminando en el número 265, que corresponde a Blanco Farina Manuel.

POR LA PAZ DEL MUNDO

En San Bartolomé se celebraron el domingo solemnes cultos para impetrar por la Paz del Mundo. El referido templo se vio muy concurrido de fieles que rezaron por turnos el Santo Rosario, en presencia de Jesús Sacramentado que estuvo expuesto desde el mediodía hasta las últimas horas de la tarde.

FESTA EN EL ASILO

Mañana hace 50 años que la Congregación de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados instaló su residencia en el edificio que posee en la carretera de Orense, a donde se trasladó de la calle de César Boente. Con tal motivo, pasado mañana habrá misa de comunión solemne en la capilla de aquel establecimiento. Por la tarde se cantará un Te-Deum en acción de gracias. A todos los asilados se les servirá una comida extraordinaria.

DE LO CONTENCIOSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo desestimó recurso de don Manuel Posada Curros, reclamando contra acuerdo del Ayuntamiento de Bueu, por el que aceptó informe del Consejo Municipal de Sanidad, sobre aguas de una mina del lugar de Cela.

EL CAMPEONATO DE LA SERIE A

Con un gran lleno se celebró ayer el partido de fútbol Pasarón-Marín, correspondiente al campeonato regional de la Serie A. Correspondió la victoria al Pasarón por seis a cero, después de haber realizado un magnífico encuentro. Con esta victoria, el Pasarón se clasificó subcampeón de dicho torneo, en la zona Sur.

LA JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION

Con el fin de clasificar los prófugos que se presentan, y resolver incidencias, la Junta de Clasificación y Revisión celebrará sesión el día primero de febrero.

LUGO

LUGO, 24.— Se hizo cargo nuevamente del mando de la provincia, el Gobernador civil, don José del Valle Vázquez, cesando el presidente de la Diputación, que lo venía desempeñando.

Ayer, a las once y media, en el Circolo de las Artes, pronunció su segunda charla cultural, don Carlos Gómez García, que desarrolló el tema "Consideraciones sobre el cine".

Causó sensacional alegría entre el vecindario del importante centro industrial y puerto pesquero de Ciller (Vivero), el acuerdo del Gobierno, declarando de urgencia la construcción de un grupo de 112 viviendas protegidas y un grupo de seis escuelas y viviendas para maestros. Con la realización de estas importantes obras y terminación de las 32 viviendas ya en construcción, queda resuelto el problema del alojamiento para los trabajadores de esta villa.

EN GUISAMO se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.— Se destina al Tercio de Levante, al teniente de Infantería de Marina don Rafael Viniestra Velasco. Idem al batallón del Ministerio, a los oficiales del mismo empleo y Cuerpo don Enrique Nuñez Pérez, don José Manuel Ruiz Rubio y don Domingo de Guzmán de La calle y de Leupo. Embarca en el R. R. 11, el oficial segundo de Máquinas don Juan Bochs y Cobas. Se promueve a su inmediato empleo, al radiotelegrafista segundo don Angel Lorenzo Montero. Causa baja en activo, a petición propia, el comandante de Intendencia don José Torres Abalón. Embarca en el crucero "Méndez Núñez" el teniente de Infantería de Marina don Remigio García Rodríguez. Se nombra comandante del dragaminas "Segura" al capitán de corbeta don Daniel Yustá Pita. Se destina al Tercio del Norte de Infantería de Marina, a los tenientes don Jorge Pardo Llopis y don Enrique Ceballos Vélez-Brache. Se rectifica antigüedad en su empleo al brigada de Infantería de Marina don Manuel Filgueira Géspedes. Embarca en el crucero "Miguel de Cervantes" el teniente de Infantería de Marina don Adolfo Mateos Bermejo. Queda en situación de disponible voluntario el capitán auditor don Angel Tamayo Cererols. Se destina a la Auditoría del Ferrol al capitán auditor don José María Motaloa Azpil. Idem a la de Cádiz, al teniente auditor don Ildefonso Couceiro Tovar. Idem a la Escuadra, al capitán auditor don Rafael Romero Alvarez. Idem a las órdenes del ministro, al capitán auditor don Arturo de Paz y Curbera. Se destina al Instituto de Hidrografía, a los cartógrafos don Sebastián Ayala Barahona, don Joaquín Franco Estero y don Juan Bearde Oliva.

SATISFACCION POR EL NOMBRAMIENTO DEL DR. ARRIBA

Se ha recibido con gran satisfacción el nombramiento del doctor don Benjamín de Arriba y Castro, Obispo de Oviedo, para la sede arzobispal de Tarazona.

El doctor de Arriba ha sido Obispo de Mondoñedo durante unos años, y, por tanto, de sta diócesis, siendo queridoísimo en Ferrol, entre todos los sectores sociales.

Con este motivo, se le han enviado muchos telegramas de felicitación.

EN LA ORDEN TERCERA

En la iglesia de San Francisco (V. O. T.) se han celebrado los cultos del mes, con misa de comunión a las ocho de la mañana, acercándose a la Sagrada Mesa centenares de fieles.

Por la tarde hubo el rezo de la corona franciscana, y exposición de S. D. M., terminándose con la procesión del Santo Jordón, por el interior del templo, cantándose el himno de San Francisco.

Dirigió los cultos el R. P. don Luis Rodríguez Sanz, capellán-jefe de Asistencia religiosa de la Escuadra, a bordo del crucero "Canarias".

Los cultos resultaron solemnísimos.

EL INGENIERO SEÑOR CERRADA

Ha llegado de Cartagena el ingeniero naval, coronel de Ingenieros navales, don Juan Antonio Cerrada y González de Sarralde.

El señor Cerrada ha girado una detenida visita a la factoría naval de la "Bazán".

El señor Cerrada procede de Cartagena, de cuya factoría naval es actualmente director.

NUOVO GRUPO

El día 2 de febrero se inaugurará el nuevo grupo escolar que lleva el nombre de "Ibáñez Martín". El acto tendrá gran solemnidad.

CEE

El día 20 del corriente falleció cristianamente en esta villa la distinguida señora doña Secundina Cereijo Alonso, viuda de Alvarellos Berrocal.

Las muchas simpatías con que constaba tan bondadosa señora, e igualmente sus hijos, quedaron bien patentizadas en los funerales y sepelio, pues la concurrencia a los mismos fué extraordinaria.

Portaban las cintas del féretro don Vicente Canosa, don Juan López, médicos; don Pedro Arxer, químico de la Fábrica de Carburos y don Ramón Pais, alto empleado de esta empresa. Del ataud pendían hermosas coronas.

Presidió el duelo el nieto de la extinta don Rafael Pérez Alvarellos, acompañado de los sobrinos de la misma, señores Guillén Cereijo.

Descanse su alma en paz y reciban sus apenados hijos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

COSPEITO

FALECIMIENTO SENTIDO

Confortado con los auxilios de la Divina Gracia ha bajado al sepulcro en la vecina villa de San Vicente de Rábade, a los 74 años de edad, el señor don Secundino Andrade Arias, dignísimo presidente de la floreciente Asociación Josefina de San Julián de Mos, de Tierra-Illana; ex alcalde y ex juez de Rábade, que por estar emparentado con distinguida familia de Cospeito—Baña-Baamonde—era muy conocido y justamente estimado en lo mucho que valía en toda esta comarca, circunstancias por las que su muerte ha sido muy sentida dejando un hueco muy difícil de llenar.

Por la casa mortuoria fué interminable el desfile de gente que acudió a testimoniar su profundo dolor a la afligida viuda, doña Silvina Baña de Andrade e hijos.

Formaban el fúnebre cortejo el clero de Tierra-Illana y todos los vecinos desde la persona más significada a la de clase humilde.

Descanse en paz el inolvidable amigo, y reciba su distinguida familia nuestra más sentida condolencia que desde las columnas de EL IDEAL GALLEGO les envía

OJOS DE ACERO.

CEE

Para anuncios en este periódico, dirigirse a doña Manuela Blanco Merens

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina Para el estreñimiento y estómagos biliosos.

REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS C.S. 237/238

Ministerio del Ejército

JUNTA LIQUIDADORA DEL MATERIAL AUTOMOVIL DEL EJERCITO

Concurso para la venta de material no útil

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar que, de acuerdo con las disposiciones legales que regulan estos concursos, tanto en procedimiento como en valoración, el próximo día 10 de febrero se procederá a la adjudicación de material de automóviles entre los concursantes, con arreglo a las normas e instrucciones que tienen a su disposición en todas las Bases Regionales del Servicio de Automovillismo y Aimsocén Central (calle de Granada, número 53).

Madrid, 15 de Enero de 1949.

Pañería. Forrería. Tejidos

MARCELINO PERNAS

EPARDO BAZAN, 4. dpda Teléfono 3445

La Coruña

ASTORIA HOTEL MADRID

EL MAS Suntuoso de España

TRICENTAS HABITACIONES Y SALONES

PRECIOS MODERADOS EN SU CATEGORIA

RESTAURANTE Y PARRILLA

Todos los días, JACOWLEW y su Orquesta. En la Parrilla del ASTORIA

LITOGRAFO

Reportista - Maquinista de Hojalata necesita Empresa metalográfica de Bilbao. Escribir indicando conocimientos y pretensiones al núm. 1200. Publicación Cafrang, Gran Vía 6 BILBAO.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¡¡ INCREIBLE !!

¡UNA MAQUINA DE ESCRIBIR CASI REGALADA!

La máquina "HOGAR", la única para el pequeño comerciante y particulares en general, sólo cuesta ciento treinta y cinco pesetas. Escritura clara, perfecta, como las de elevado precio. Adquirirla es convencerse de su utilidad. Solicite la suya antes de que se agote nuestro depósito de propaganda.

Efectuamos envíos por ferrocarril. (Indíquese estación más próxima).

Pago a reembolso de su importe, más 5 pesetas embalaje, contra talón-orden envío.

La máquina "HOGAR", patente 177.084, modelo 1948, es la máquina de todos.

Para pedidos, a sus distribuidores para España y sus colonias. ALAYRUD Y PASTOR. - CALPE (Alicante).

Los Deportes

Acuña no se desplaza a Madrid para jugar el partido de preselecciones

Contra lo que se esperaba y en vista del dictamen facultativo, el guardameta deportivista, Juanito Acuña, no se desplazará a Madrid para tomar parte en el entrenamiento que esta semana harán los jugadores preseleccionados, por no encontrarse todavía en perfectas condiciones físicas.

Desde luego es una buena oportunidad que se desaprovecha, pero por causas bien ajenas, por cierto, a la voluntad del interesado. Lo que hace falta es que Acuña se restablezca definitivamente para actuar el domingo contra el A. de Madrid y que ese día logre el más completo éxito. Ya verá entonces como el seleccionador volverá a llamarlo.

Los éxitos ante un equipo madrileño tienen en todo momento gran resonancia. Y si no que se lo pregunten a Pedrito.

MARCADOR

PRIMERA DIVISION

| | |
|----------------------------|-----|
| Celta - Sevilla | 3-1 |
| Valladolid - Español | 1-0 |
| Atlético Bilbao - Oviedo | 0-1 |
| Atl. Madrid - R. Madrid | 0-2 |
| Valencia - R. C. Deportivo | 7-1 |
| Barcelona - Tarragona | 3-1 |
| Sabadell - Alcoyano | 3-1 |

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|----|-----|
| R. Madrid | 17 | 11 | 3 | 3 | 51 | 27 | 25 | +7 |
| Barcelona | 17 | 9 | 5 | 3 | 41 | 25 | 23 | +16 |
| A. Madrid | 17 | 10 | 2 | 5 | 38 | 22 | 22 | +16 |
| Valencia | 17 | 10 | 1 | 6 | 54 | 33 | 21 | +21 |
| Tarragona | 17 | 8 | 3 | 6 | 43 | 43 | 19 | +4 |
| Oviedo | 17 | 8 | 2 | 7 | 31 | 33 | 18 | -2 |
| Español | 17 | 6 | 4 | 7 | 34 | 26 | 19 | -2 |
| A. Bilbao | 17 | 7 | 1 | 9 | 43 | 42 | 15 | -3 |
| Celta | 17 | 6 | 3 | 8 | 37 | 44 | 15 | -3 |
| Valladolid | 17 | 7 | 1 | 9 | 26 | 40 | 15 | -3 |
| Alcoyano | 17 | 6 | 2 | 9 | 19 | 38 | 14 | -2 |
| D. Coruña | 17 | 5 | 3 | 9 | 35 | 42 | 13 | -3 |
| Sevilla | 17 | 6 | 1 | 10 | 22 | 31 | 13 | -5 |
| Sabadell | 17 | 4 | 1 | 12 | 32 | 51 | 9 | -7 |

SEGUNDA DIVISION

| | |
|-----------------------------|-----|
| Club Ferrol - Real Sociedad | 3-4 |
| Real Murcia - Badalona | 1-2 |
| Málaga - Levante | 5-0 |
| Hércules - Gernona | 2-0 |
| Mestalla - Castellón | 3-1 |
| Real Gijón - Baracalde | 0-0 |
| Santander - Granada | 1-2 |

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|----|-----|
| R. Socied. | 17 | 11 | 1 | 5 | 41 | 27 | 23 | +8 |
| Granada | 17 | 10 | 2 | 5 | 30 | 20 | 22 | +8 |
| Málaga | 17 | 9 | 3 | 5 | 50 | 24 | 21 | +9 |
| Hércules | 17 | 9 | 3 | 5 | 41 | 42 | 21 | +5 |
| Baracalde | 17 | 8 | 2 | 7 | 27 | 22 | 18 | -2 |
| Gijón | 17 | 8 | 5 | 6 | 28 | 29 | 17 | -1 |
| Murcia | 17 | 8 | 1 | 8 | 30 | 41 | 17 | -1 |
| Mestalla | 17 | 7 | 2 | 8 | 26 | 26 | 16 | -2 |
| Castellón | 17 | 7 | 2 | 8 | 33 | 37 | 16 | -2 |
| Badalona | 17 | 7 | 2 | 8 | 29 | 36 | 16 | -2 |
| Levante | 17 | 6 | 3 | 8 | 29 | 31 | 15 | -3 |
| Santander | 17 | 6 | 3 | 8 | 37 | 47 | 15 | -1 |
| Ferrol | 17 | 7 | 0 | 10 | 30 | 39 | 14 | -4 |
| Granada | 17 | 2 | 3 | 12 | 26 | 49 | 7 | -11 |

TERCERA DIVISION, GRUPO 1.

| | |
|--------------------------|-----|
| Juvenil - Lucense | 1-1 |
| C. Leonesa - Orensana | 1-0 |
| Arosa - Santiago | 2-2 |
| C. Popular - Berbes | 0-3 |
| Juvenicia - Arsenal | 0-0 |
| Real Avilés - Pontevedra | 4-1 |
| Gaudel - Maestranza | 0-0 |

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|----|-----|
| Avilés | 17 | 9 | 5 | 3 | 52 | 27 | 23 | +7 |
| Lucense | 17 | 11 | 1 | 5 | 43 | 29 | 23 | +5 |
| Orensana | 17 | 11 | 0 | 6 | 36 | 29 | 22 | +4 |
| Maestranza | 17 | 8 | 3 | 6 | 39 | 20 | 21 | +5 |
| Arosa | 17 | 8 | 5 | 4 | 45 | 33 | 21 | +3 |
| Juvenicia | 17 | 7 | 4 | 6 | 43 | 29 | 18 | -2 |
| C. Popular | 17 | 7 | 4 | 6 | 37 | 35 | 18 | -2 |
| Gaudel | 17 | 6 | 5 | 6 | 36 | 35 | 17 | -1 |
| Juvenil | 17 | 6 | 3 | 8 | 39 | 30 | 15 | -3 |
| Leonesa | 17 | 7 | 1 | 9 | 33 | 38 | 15 | -3 |
| Pontevedra | 17 | 8 | 2 | 9 | 34 | 42 | 14 | -2 |
| Santiago | 17 | 6 | 4 | 8 | 22 | 42 | 14 | -4 |
| Berbes | 17 | 4 | 3 | 10 | 32 | 56 | 11 | -7 |
| Arsenal | 17 | 2 | 2 | 13 | 16 | 60 | 6 | -10 |

Real Club Deportivo

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios, que para poder retirar en el local social los recibos correspondientes al mes de Febrero, deberán presentar el del mes anterior, a fin de no entregárselo a otra persona que no sea el interesado.

UN GRAN PRIMER TIEMPO

Durante el primer tiempo, el Valencia atacó más, con profundidad mayor,

Una infundada euforia hundió al Deportivo en Mestalla

El Valencia, en una tarde de aciertos, ganó por 7-1

Jugaron bien los blanquiazules, pero con excesiva confianza

(ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO, POR FERNANDO LLACER, CRONISTA DEPORTIVO DE "LEVANTE")

VALENCIA, 24.—Perdió el Deportivo por siete tantos a uno y estuvo muy cerca de perder por diez o doce tantos a uno. No en este supuesto ni ante el resultado que se registró podría decir que el equipo coruñés fracasó. Va ya esta afirmación, por delante, para que el aficionado gallego que nos lea sepa a qué atenerse. Tratemos de explicarnos algo más.

Vino el Deportivo a Valencia henchido de euforia y salió a jugar con bastante despreocupación. Se sentía seguro de sus posibilidades, y cuando supo que el Valencia formaba una delantera seminueva, de la que estaban ausentes Mundo, Amadeo y Epi, creyó más aún que podría obtener un buen resultado en Mestalla. Un poquillo aventurado era el propósito, pues no

pero tardó en conseguir su primer gol 25 minutos, y después no marcaría hasta el minuto 43. Aquel primer tiempo había sido muy movido, muy bonito. Ambas porterías habían pasado por situaciones de peligro. Si Elizaguirre había estado segurísimo, así como sus defensas laterales, el Deportivo tuvo ocasión de obtener algún gol. Seguramente se dijo: "Pues el ahora no ha podido ser; veremos luego". Se olvidó, insistimos, de que su defensa acababa de actuar con energía y que su portero había tenido muchísimo trabajo, así como de que sus delanteros no se habían impuesto a los defensas valencianistas.

LA GOLEADA

Llegó el segundo tiempo, y el juego continuó desarrollándose con las mismas características. La única diferencia era la mayor compenetración entre los atacantes blanquillos, y a los siete minutos, el Valencia conseguía su tercer gol.

¿Debía retrasar el Deportivo a sus hombres y jugar en plan defensivo, a partir de entonces? Y ¿qué más daba ya, si el marcador decía: Valencia, 3; Deportivo, 0? Si se encerraba a defenderse, renunciaba a mejorar el resultado. Y el conjunto coruñés decidió seguir luchando, a ver qué pasaba. Luchó y cayó vencido, pero su gesto fue alabado por el público. Sus jugadores no dieron una mala pasada; no echaron fuera un solo balón, no desmayaron en cuanto a táctica, juego entu-

Los goleadores

MADRID, 24.— Se destaca en la clasificación de los goleadores de Primera División, César, al conseguir los dos goles frente al Tarragona, sin que haya variaciones de gran importancia en los primeros lugares. Le siguen Zorra, con 19; Pahlón, con 14; Escudero (Atl. Madrid), y Olmedo (Madrid), con 13, y después Mundo, 12 y Gallardo, 11.



En la Segunda División aumenta su ventaja Bazán, que tiene en su haber 23 tantos; seguido de Calcita (Hércules), con 19; Morales (Granada), Caero (R. Sociedad), 16 y con 15 Mambiona (Castellón) y Alsúa (R. Sociedad).—(ALFIL).

El Deportivo-A. de Madrid a beneficio de la Caja del club

Los blanquiazules serán recluidos en Arteijo a su regreso de Valencia

Como ya anticipábamos hace días, el partido que el domingo disputarán en el Estadio del Deportivo y el Atlético de Madrid, será a beneficio de la Caja del club.

Así lo tenía acordado la Junta y, pese al "patinazo" de Mestalla, se mantiene el acuerdo, tanto porque el hecho, en sí, no puede suponer más que un mero episodio en la marcha de la Liga, con la pérdida de dos puntos que... bien perdidos estaban de antemano, como porque el Atlético es uno de los mejores equipos españoles, candidato destacado al primer puesto, que vendrá al Estadio ya con todos los titulares que tenía lesionados, dispuesto a recuperar los dos puntos que le arrebató el Madrid.

También tenía decidido la Directiva blanquiazul recluir en Arteijo a los deportivistas en cuanto regresasen de Valencia —lo que harán mañana— y tampoco será modificada la decisión, pese a que está demostrado plenamente que los internamientos sirven para muy poco, aunque, claro, realmente dañar no dañan más que a la... Caja del Club.

"No hay que buscar responsables individuales de la derrota", dijo Andonegui

Como siempre, recién terminado el partido de Mestalla, nos pusimos a hablar con los acompañantes del equipo deportivista. Tanto el delegado se-

a quienes, como Fontenla y Lestón, sufren más directamente las consecuencias de aquel, sin olvidar que nuestro meta titular tiene mayor corpulencia y en los balones por alto impone más respeto. Pero, que conste que no puede culparse a nadie de la fuerte derrota sufrida.

—¿Y que tal los demás?
—Pedro y Guimeraus descolaron sobre el resto. Los medios volantes cumplieron, aun cuando Martín no se constituyó en la "sombra" de Igoa, como se le había indicado. En el ataque los extremos estuvieron muy marcados, Juanete batalló mucho y marcó un tanto que fue anulado injustamente, por fuera de juego, y Rafael hizo cosas soberbias como el gol, debido a una de sus geniales arrancadas en la que dribló a varios adversarios y, por último, a Elizaguirre.

—Pues sígo sin explicarme el 7-1, después de lo que oigo.
—Es que explicárselo no se lo aplica nadie. Porque el equipo coruñés no dio nunca la impresión de ser inferior al Valencia y mucho menos de ser un conjunto mediocre. Pero cuando a uno le sale todo bien y al otro, no, ocurren cosas tan inesperadas como la de esta tarde. Claro que en dos goles se les dieron a los "ches" demasiadas facilidades, porque ambos fueron logrados aprovechando sendos despejes forzados, pero cortos de nuestro portero.

—De todos modos, los jugadores no se habrán desanimado ¿verdad?
—Está, como es lógico, disgustado. Pero que nadie le hable de desmoralizaciones. Esperan desquitarse el domingo frente al Atlético de Madrid, echando el resto y alcanzando tan necesarios puntos como los que habrán de discutirse.

—Ahí, ahí, es donde le duela. Lo de ganar en Valencia, querido Andonegui, pese a todo, no era más que un dulce sueño. Y al despertar... PAGO

Lea y propague
EL IDEAL GALLEGO



Anis DOMECCO
DIGNO DE SU NOMBRE

sonó a los nuevos jugadores, y un poco de preocupación no le hubiera ido mal. Nada más que un poquillo aventurado, ya que ellos no supusieron que la prueba realizada por Quincoces fuese a traducirse en el éxito rotundo del partido de ayer.

Pasieguito, el interior derecha valencianista, que ha necesitado de cinco temporadas para confirmar que tiene, además de "clase", temperamento de jugador, tenía en este partido la última oportunidad que se le brindaba para ser o no ser. Pues bien; Pasieguito jugó como un interior ideal: pase perfecto y profundo, muy buena colaboración con la impetuosa y de Escrivá y Gago, rematador fácil y potente. El Deportivo se sorprendió y nosotros también. La verdad es que no lo esperábamos.

Escrivá, el delantero centro que fue del Levante, tampoco había jugado un partido oficial: constituía una incógnita. La lesión de Mundo le dió su oportunidad, y el muchacho triunfó, a pesar de su juego defectuoso y nada brillante. Fue el delantero centro de segunda división, ya conocido en Valencia, que choca con la defensa y profundiza mucho, que cabecea con facilidad asombrosa, aunque no saita o salta mal, y que tira a gol con soltura. Claro está que también el Deportivo se sorprendió en este caso. Nosotros, no.

Y como Igoa es mucho jugador —como internacional indiscutible— y los jóvenes extremos del Valencia se lanzaron animosos en busca de goles, vino el tanteo escandaloso, con todo y jugar bien los coruñeses, aceptando el partido de potencia a potencia, sin replegar sistemáticamente sus líneas ni concentrarlas para defenderse.

Pudo el Valencia atacar sin descanso, con el apoyo formidable de sus medios volantes, Herrero y Puchades; con el de Asensi y Monzó, que actuaron sin un fallo, destruyendo mucho juego contrario y, en definitiva, porque Ignacio Elizaguirre, actuando en internacional, defendió su meta con acierto. Además, las líneas coruñesas desplegadas permitieron el juego del Valencia.

UN GRAN PRIMER TIEMPO

Durante el primer tiempo, el Valencia atacó más, con profundidad mayor,

siasta, ni se entregaron tampoco. Hasta el fin, la defensa se superó y los delanteros forjaron cuantas jugadas fueron posibles. Ellos no tuvieron la culpa de que el Valencia se creciese en una tarde de presentaciones afortunadas, inspiración general del equipo, y tampoco de que el marcador, como consecuencia, tuviera que funcionar constantemente.

Cuatro tantos más consiguió el Valencia; otros dos fueron anulados por Vilalta, por fuerza de juego, y tres se perdieron, a portero batido, por exceso de nervios. ¡Cómo jugaría el Valencia de bien, siendo así que el suplente de Acuña paró infinidad de balones, y Pedrito jugó un partido estupendo, colaborando con ellos bien sus demás compañeros de defensa!

Gracias al tesón de los coruñeses, llegó su único tanto. Fue conseguido un minuto después del séptimo del Valencia, y para ello Rafael Franco tuvo que salvar la salida de Elizaguirre, quien todavía llegó a tocar el balón. La verdad es que hubiera sido injusto el pero en la casilla coruñesa.

Estamos seguros de que el Deportivo se vio sorprendido por el magnífico juego del Valencia, y también de que poco le quedó por hacer para impedir la derrota, dadas las circunstancias (Continúa en la siguiente plana)

Compeonato Nacional de Liga. I División
DOMINGO 30 DE ENERO. A LAS CUATRO DE LA TARDE
ATLETICO DE MADRID - DEPORTIVO
A BENEFICIO DE LA CAJA DEL CLUB

PUBLICO

| | |
|----------------|----------|
| Tribuna | 60 Ptas. |
| Preferencia | 45 " |
| Lateral | 20 " |
| Marathon | 12 " |
| Especial niños | 5 " |
| Media general | 5 " |

SOCIOS

| | |
|--------------------|----------|
| Tribuna | 25 Ptas. |
| Id. socio femenino | 15 " |
| Preferencia | 15 " |
| Id. socio femenino | 10 " |
| Marathon | 5 " |
| Especial niños | 5 " |

Real Club Deportivo

AVISO

Celebrándose el próximo domingo el partido Atlético Madrid-Deportivo, a beneficio de la Caja del Club, se ruego a los señores socios que no hayan de utilizar su localidad habitual, retiren la que deseen, en el domicilio social del Club, los días 25, 26 y 27 del corriente, de 10 y media a 14 y de 16 a 20 horas, a fin de que las localidades que quedan vacantes de este modo puedan ser puestas a la venta para el público. Después de las fechas indicadas sólo se expedirá a los señores socios la localidad señalada en el recibo que presenten.

SINTESIS DE LA JORNADA

Oviedo y Real Madrid triunfan en campo adverso

Y otro tanto hicieron la Real Sociedad, Badalona y Granada

Lo más notorio en esta jornada de abundantes victorias en terreno hostil es la del Oviedo en el campo bilbaíno de San Mamés. No posee el equipo asturiano un conjunto de "fuerza", ni destaca tampoco por unas sólidas líneas defensivas. Y, sin embargo, aun con solo diez jugadores pudieron los ovieses aprovecharse de una de esas tardes en que todo suele salir torcido a los de casa para asegurarse en la clasificación...

El resto de los encuentros se dilucidaron favorablemente a los equipos propietarios. Pero es digno de recalcar, como ya lo hemos hecho en anteriores comentarios, ese gol que al conjunto que se movió en su campo de Zorrilla frente al Español, valió dos valiosos puntos cuando faltaban tres minutos para finalizar el encuentro. No cabe duda que la Fortuna se presenta allí siempre y encarnada en la figura del jugador Révuelta, que en esto de volcar el jarro de agua fría sobre los rivales, es único. El Celta tuvo también su tarde frente al Sevilla, cuya vanguardia fue nula o poco menos, en tanto la celeste buscó siempre el camino del gol, logrando vencer tres veces la puerta de Bustos. El Sabadell vence igualmente por 3-1 al Alcoyano y los del "Bansa" obtienen en las Orcas igual tanteo sobre sus paisanos del Tarragona.

Dejamos adrede para el final el abultado triunfo valencianista sobre el Deportivo coruñés. Inesperada y sorprendente para los aficionados coruñeses un tanto fusionados a la vista de la "formación de circunstancias" adoptada por los "memengues" levantinos. ¿Justificación? Ninguna otra que la de haber cuajado los visitados un excelente encuentro y el hecho de que los blanquiazules no tuvieron su tarde a la hora de marcar ya que, debido a Eizaguirre, ni Chao, ni Marquinez acertaron a introducir el esférico entre los paños, ni el señor Vilalta dio válido un estupendo y legalísimo gol de Juanete, que con el de Rafael Franco, habrían acertado esa desorbitada diferencia. La afición, sorprendida pero no desmoralizada ni mucho menos, no daba un cuarto por los puntos de Mestalla, pues no ignoraba que aun con algunos elementos en la caseta, el Valencia no tiene más que figuras de primera calidad y en su terreno y fuera de él, sabe aprovechar al máximo la potencialidad de su delantera; están recientes todavía esos tres goles que en Chamartín marcó al conjunto que entrena Keating. Lo interesante reside en el partido del próximo domingo y en él están concentrados todos los objetivos de la afición que ayudarán a su equipo hasta verlo salir triunfante de su encuentro con los "colchoneros" madrileños, ya que esto es lo más importante para los blanquiazules. Después ya habrá tiempo de dar satisfacción a los incondicionales en cualquier otro campo de juego, que aun quedan donde poder ambicionar el saldo de los negativos. Lo inmediato es precisamente lo más trascendente.

En la segunda división, volvieron a puntuar en campo adverso el Granada que venció al Santander por 2-1; la Real que se llevó los puntos en el Interfútbol por 4-3; el Badalona que sumó dos en la Condomina y el Baracaldo que compensó los dos perdidos en su terreno la pasada jornada, con este empate frente al Gijón. El Málaga, vapuleó por 5-0 al Levante en la Rosaleda, el Hércules al Gerona por 2-0, en Bardín y el Veleña al Castellón, por 3-1.

Y en nuestro grupo de la tercera, tres empates a domicilio: El del Sporting en Villagarafía, el del Maestranza en Mieres y el de la Lucense en Riazor. Pero esto requiere un ligero comentario porque la labor del colegiado anticipando en dos minutos y poco el final del encuentro cuando el Juvenil estaba volcado sobre la meta lucense, es de lo más singular que hemos visto aquí, en donde suelen verse "cosas" arbitrarias inauditas.

TENIS DE MESA

Hoy empieza el campeonato provincial

Hoy comenzará a celebrarse en el Centro Cultural Católico (Luises) el interesante campeonato provincial, esperado con gran anhelo por la cuantiosa afición coruñesa. Constará de tres pruebas: individual, dobles y equipos, habiéndose inscrito más de cuarenta participantes, cifra que expresa claramente la expectación que rodea a este interesante torneo. Las pruebas se iniciarán a las 7:30 de la tarde, jugándose al mismo tiempo en las tres mesas acondicionadas en el espacioso local cedido con el máximo afán deportivo por la Congregación Mariana de Luises. Tal es la expectación, que incluso se espera la participación de un equipo representativo de la A. C. Ferroviaria, con lo cual el certamen tendría todavía más sabor provincial.

BQUEZA

El heraldo de su distinción:

EXTRACTO COLONIA JABON MAZURKA MONLABER

En Julio se disputarán los campeonatos nacionales de natación en La Coruña

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha dispuesto que se celebre el Campeonato Nacional de Natación en La Coruña, durante los días 21 al 25 de julio.

No vamos a resaltar la importancia que tiene para nuestra capital este torneo, por conocer ya, y quedar aún en el ánimo de todos los coruñeses, la magnífica e impecable organización realizada por el Frente de Juventudes en aquellos campeonatos de boxeo, baloncesto, gimnasia educativa y atletismo que tuvieron lugar en el mes de agosto del año 1946 y que culminaron con la vistosa demostración realizada en el Estado municipal, presidida por el Jefe del Estado y altas autoridades. Y este año volveremos a ver por nuestras calles a cientos de muchachos de todas las provincias españolas, que llevarán a sus tarses el nombre de La Coruña como un grato recuerdo de esta ciudad, que tan bien sabe acoger a los forasteros, y animarlos en su esfuerzo deportivo en una competición como son los Campeonatos Nacionales de Natación.

Suscríbase a EL IDEAL GALLEGO SANATORIO DEL ROSARIO MONFORTE DE LEMOS

EL ENCUENTRO DE MESTALLA

(Continuación de la plana anterior) cías del partido y la forma en que se desarrolló.

Lo más flojo del equipo nos pareció la delantera. Sin embargo, en ella tuvo a dos de las mejores figuras del conjunto: Juanete y Franco, más brillante el primero que el argentino. De los de atrás, Lestón y Pedrito. Los tantos los consiguieron, Seguí, a los 25 minutos de juego; Pasieguito, a los 43; Escrivá, a los siete del segundo tiempo; Seguí, a los 21; Gago, a los 23; Igoa a los 26; Seguí, a los 36, y a los 37, Franco.

Los equipos alinearon así: VALENCIA: Eizaguirre; Monzó, Alvaró, Asensi; Herrero, Puchados; Gago, Pasieguito, Escrivá, Igoa, Seguí. DEPORTIVO: Lestón; García, Fontenla, Crespo; Martín, Calvo; Marquinez, Guimeráns, Franco, Juanete y Chao.

Otra derrota del Ferrol en el Interfútbol

Esta vez perdió injustamente ante la Real Sociedad (3-4)

EL FERROL DEL GAUDILLO, 24.—Nuestro valiente se ha cumplido. Decíamos el pasado domingo que era muy probable el que la presencia en el terreno de juego del Interfútbol, del nuevo entrenador de los verdes, Moreno, fuera motivo para que los jugadores del primer once departamental recibieran una inyección de optimismo y moral, de la que tan necesitados hace tiempo estaban, motivo que daría fu-

Lampara METAL GASTA MENOS LUCE MAS

gar a que los jugadores del bando ferrolano realizaran un gran encuentro del que la afición no había de salir defraudada. Y así sucedió. Desde el momento de iniciarse el juego, se vio claramente que los verdes habían salido dispuestos a "darlo todo", y con el ánimo decidido de borrar la mala impresión dejada en todas las anteriores actuaciones. Volvieron los departamentales por sus fueros, con la energía y el coraje que ya habíamos olvidado, y que persistió durante los noventa minutos de juego. No lograron alcanzar la victoria, pero por falta de méritos para ello no ha sido, ya que ejercieron un dominio casi constante sobre sus rivales, y sólo a la ineptitud del árbitro y a la desgracia, se debe que no salieran triunfantes del ter-

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

PROTECCION EFICAZ contra los PARASITOS solo con EMULSION ZZZ

UNA APLICACION BASTA

Juvenil y G. Lucense empataron en el Estadio (1-1)

Cada equipo falló un "penalty" y el coruñés "embotelló" en la segunda parte a su bronco rival

ARBITRO: Angel Paz, de la Delegación gallega. JUEGES DE LINEA: Fernando Trabadoia y Luis López No, de la misma. JUVENIL: Delgado; Bonifacio, Lougueira, Pazo; Calvete, Marstany; Félix, Rabade, Reboredo, Díez y Paradeja. G. LUCENSE: Santín; Tito, Mantido I; Antónito, Benito, Michines; Palacios Alonso, Ponte, Enrique y Chispa.

GOLES: Primer tiempo: G. Lucense, 1 (Enrique); Juvenil, 0. Segundo tiempo: Juvenil, 1 (Félix); G. Lucense, 0. SAQUES DE ESQUINA: Juvenil, 9; G. Lucense, 2.

EL JUEGO BRONCO Y LA INEPTITUD DE UN ARBITRO Como veníamos anunciando, el do-

mingo acudió mucha gente al Estadio a presenciar el partido Juvenil-G. Lucense, abundando los seguidores del equipo forastero, quienes, asimilando las consignas que nuestro estimado colega "Dardo" les había dado desde "El Progreso", se hicieron dueños de la situación y metieron en un puño a los "hinchas" locales.

Claro está que también el citado compañero hablaba en la crónica que recogíamos el domingo, de que "tan-poco es el Juvenil de los equipos que se llevan los partidos por la violencia". Saben, como no, gambetear con el tobillo del adversario, pero con prudencia y sin excederse; y todo esto el árbitro se lo permite, naturalmente. Y si, entonces, no damos publicidad al sugestivo comentario, fue para evitar una predisposición de ánimo de los aficionados heróicos contra los lucenses. Pero ahora no queda más remedio que allearlo.

La Gimnástica se ve que vino al Estadio, de manera preconcebida, a amenizar al Juvenil a ganre a base de zancadillas y "plantillazos", a practicar un fútbol bronco, que casi siempre dejó pasar sin sanción el árbitro de turno. Y ya va siendo hora de que por Riazor veamos un colegiado medianamente capacitado.

Está visto que el Juvenil no tiene suerte con los árbitros. Ocho días antes, el asturiano Suárez prorrogó el partido los minutos necesarios para que venciese la Maestranza. Anteaer, en cambio, Paz lo acordó en dos minutos y 6 segundos sin duda para aliviar a la Gimnástica de la intensa presión ejercida por el bando coruñés. Pero, claro, luego vendrán el Sr. Muñoz Calero y demás federativos hablando de intensificar la autoridad y prerrogativas de los colegiados. ¡Y mientras tanto el fútbol hundéndose a velocidades de "record"!...

"EMBOTELLAMIENTO" DE LA LUCENSE EN LA SEGUNDA PARTE

Durante la primera fase del encuentro el juego resultó movido y menudearon las situaciones de peligro en una y otra meta, mostrándose mucho más seguro Santín que Delgado. Por manos dentro del área—ambas dudosisimas—de Mantido y Pazo se lanzaron sendos "penalties", el del Juvenil a los 31 minutos haciendo el portero lucense una magnífica parada a un disparo colocado, pero flojo, de Rebutedo, y el de los forasteros lanzado fuera por Enrique, cuatro minutos después.

A los 37 lograba la Gimnástica su gol. Un balón bombeado sobre la meta local es detenido por Delgado, pero ante la entrada impetuosa, "a toda mais", de Ponte y algún otro compañero resulta derribado aquel, perdiendo la pelota, que ENRIQUE lleva a la red, resultando lesionado Ponte, que se retira poco después. También Michines, al despejar un balón, se lesiona, permutando su puesto, hasta la segunda parte, con Palacios.

En esta la presión coruñesa es abrumadora. El Juvenil ataca una y mil veces y su adversario se debe defender como puede, echando balones fuera desde que a los 3 minutos en un servicio excelente de Rabade, FELIX establece el empate de un durísimo disparo. Los jugadores forasteros—en cuyo ataque Ponte y Chispa permutan sus puestos—recurren a toda clase de procedimientos para conservar el empate. En muy escasas ocasiones logran rebasar el centro del campo; Calvete recibe una fuerte patada de Mantido; Félix falla dos goles hechos, y Reboredo desaprovecha todos los balones que recibe, precipitado, sin duda, de su clavicula. Así va pasando el tiempo sin que se altere el marcador, pese al "embotellamiento" terrible a que están sometidos los de Lugo y, por último, el árbitro promueve un escándalo grande al señalar el final del partido antes del tiempo, accediendo a los gritos de "La hora; La hora" que los aficionados forasteros profirieron para librarse también ellos de la angustia (Continúa en la plana siguiente)

no de juego. Así se juega y así hay que continuar. La afición llenó las gradas del Interfútbol, y los comentarios elogiosos eran unánimes para los muchachos de Moreno, habiéndolos rogado éstos para que exhortáramos a los "hinchas" para que sigulesen atentísimos como lo hicieron ayer.

EL PARTIDO

El árbitro señor Caballero, auxiliado por Castiella y Pena, alineó a los equipos como sigue: REAL SOCIEDAD: Bagur; Murrillo, Amorebieta, Marculeta; Oñorbe, Urra; Pérez, Bravo, Caeiro, Aisúa, Gastón. FERROL: Juanito; Sobrino, Malet, Perniche; Canales, Munuaga; Portas, Sebilo, Olivares, Tino.

Durante la primera parte, y cuando iba transcurrido un minuto de juego, un fallo de la defensa da lugar a que Bravo marque el primer tanto para su equipo. A los cinco minutos, y como consecuencia de un córner ejecutado por Tino, Sebilo recoge el balón, que lo incrusta en las mallas, consiguiendo el empate. A los 28 minutos, Aisúa, al rematar un pase de Caeiro, hace nuevamente mover el marcador en favor de los donostiarras, y cuando faltaban dos minutos para finalizar esta primera parte, Aisúa marca el tercer tanto, al recoger un pase de Caeiro, cuando aquél se hallaba en fuera de juego. Esto origina una bronca fenomenal, puesto que el árbitro había anulado este tanto en un principio, y más tarde, ante la sorpresa del público y jugadores locales, lo da por válido, señalando el centro del terreno de juego.

En el segundo tiempo, el dominio de los verdes es abrumador. Los vasos incurrir en "penalty", sin que el señor Caballero se entere. Una mano descarada de Marculeta dentro del área, la castiga con la máxima pena, que ejecutada por Canales, rechaza el portero, rematando nuevamente aquí, que le manda fuera. Cuando van transcurridos 18 minutos de juego, Juanito abandona el terreno, siendo sustituido por Alonso. Un minuto más tarde, Portas saca un córner, que Tino convierte en el segundo gol local. A los 23 minutos, Aisúa nuevamente altera el marcador, aprovechando una salida en falso de Alonso. Dos minutos después, Tino marca el tercer tanto para su equipo, al rematar otro córner lanzado por Portas. Y sin más variación, el árbitro pita el final del encuentro.

Destacaron, por el Ferrol, Juanito, Canales y Malet, pero en general todos han estado a gran altura.

La Real Sociedad no hizo honor al puesto destacado que ocupa en la tabla, por lo que el encuentro realizado en el Interfútbol se refiere. Destacaron por este equipo, Aisúa, Bravo y la defensa.

El arbitraje del señor Caballero, desastroso, dando lugar con sus errores a broncas continuas, y perjudicando con sus decisiones al Ferrol. ALODE.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

Adquiere una profesión técnica, estudiando en tu propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros especialistas cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

TITULO DE DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA TITULO DE DELINEANTE EN GENERAL Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO INSTITUTO MATKO MADRID

POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS PIDA CATALOGO GRATIS Gallinópolis GOYA, 6-MADRID-TEL.25.68.11

Campo a través HOCKEY SOBRE HERBA FUTBOL MODESTO

El Ministro de Trabajo en Barcelona

Rama gana la "1.ª Vuelta a los Fuertes de San Pedro"

El pasado domingo, como estaba anunciado, se celebró la "1.ª Vuelta a los Fuertes de San Pedro", organizada por la Federación Gallega de Atletismo sobre uno de los recorridos más típicos de campo a través que existen en los alrededores de la población.

La prueba, que constaba de una vuelta al circuito para los atletas de categoría juvenil y debutantes, y después para los de primera y segunda, reunió un crecido lote de participantes, que libraron dura lucha para conseguir el triunfo.

Resultó ganador en las categorías inferiores, Esteban Calle, de la Atletia de los Castros, ya que Jesús Gómez del R. C. Deportivo fue descalificado, por no reunir la condición de debutante, demostrando ambos poseer unas magníficas condiciones que les llevarán en plazo próximo a los primeros puestos del pedestrismo regional.

En su primera categoría venció, una vez más, Francisco Rama, del R. C. D., que sin enemigo que le inquietara. Llevó a sus compañeros, Corneiro y Villaverde, el "tren" de la carrera.

Por equipos, el Club Atlético de los Castros se apuró su primera victoria, que esperamos sirva para animarle en el camino emprendido, en el que le auguramos muchos éxitos, dadas las condiciones de sus nuevas atletas.

La clasificación general, fue la siguiente:

Primera y segunda categoría (12.000 metros): 1. Francisco Rama (R. C. D.) 49'30"; 2. Manuel Cordeiro (R. C. D.); 3. Manuel Villaverde (R. C. D.). Retirado: Antonio Lema (C. C. del B.). Debutantes y juveniles: 1. Jesús Gómez (R. C. D.) 22'33"; 2. Esteban Calle (A. de C.) 22'38"; 3. Luis Merayo (C. C. del B.) 23'10"; 4. Emilio Morete (C. C. del B.) 23'48"; 5. Alvaro Pita (A. de los C.) 24'30"; 6. José R. Pacín (A. de C.) 24'46"; 7. Mario Sarda (A. de C.); 8. Francisco Varela (A. de C.); 9. Julio Rivas (C. C. del B.). Retirado: Faustino Guerra.

Juvenil-Lucense

(Continuación de la plana anterior) de aquel dominio de los corufeses que les hizo acreedores a un triunfo por su manifiesta superioridad sobre los rivales.

DEFRAUDO LA O. LUCENSE

Sinceramente esperábamos mucho más del equipo de la ciudad del Sacramento, a quien no habíamos visto jugar esta temporada, sobre todo después de la eliminatoria de Copa frente al Celta, en la que debió salir triunfante según las referencias que poseemos de la misma. Es posible que anteayer hayan tenido una mala tarde. Pero realmente sus hombres practicaron un fútbol muy rudimentario, a base de patadones, corpulencia y brusquedades, pero sin clase, ni ligazón.

Hay fortaleza en las líneas de retaguardia. Su guardameta hizo un gran partido y lo mismo Tito. Mantillo abusó de la violencia, pero también descoló, lo mismo que Benito en la primera parte, para hundirse en la siguiente. "Michines" y Antofito cumplieron a secas y se erigieron en dueños del estacazo. Y el ataque no existió. Algunos pases de Enrique y Alonso y lo demás, nada.

Desde luego si logran el ascenso, y se lo deseamos vivamente, tendrán que remozar sus líneas, donde abundan los veteranos.

EL JUVENIL

Ya hemos dicho que merecieron el triunfo los blanquiazules, que tuvieron momentos de gran inspiración, engarzando a las mil maravillas. Sus mejores hombres fueron Maristany, en un partido extraordinario de facultades, cortándolo todo—como se estima en los balones por alto—y pasando bien, aunque con tendencia a elevar algo la pelota, y Rabade que, más resistente, batalló mucho, y pasó con una intuición y una exactitud grandes, aunque estuviere premioso y poco potente en el disparo.

Delgado comenzó descolocado y nervioso para ir a más. Bonifacio fue una "coladera", mostrándose tan valiente como fallón. Poco actuó bien a ratos y Longueira fue el que puso orden en la defensa. Cumpiló Calvete y volvió Parada a evidenciar que mejora de día en día, mientras Félix dió unas de gal y otras de arena, actuando diez más por bajo que de costumbre, al

Por 5-0 derrotó el C. D. Junior al Senior

El domingo se disputó en el Estadio el encuentro de hockey sobre hierba del campeonato gallego, zona Norte, entre los equipos Senior y C. D. Junior. El resultado de 5-0 a favor del C. D. Junior, con que finalizó el partido, refleja claramente lo que fue la lucha, aunque el tanteo aún pudo ser mayor; una netá superioridad de los vencedores, que dominaron a sus contrarios durante los setenta minutos de juego. Los delanteros del Senior, solamente consiguieron llevar una vez la pelota al área de la portería enemiga, y esta única oportunidad de marcar el tanto del honor fue malograda por la acertada intervención del guardameta del C. D. Junior, López-Ribóo.

Marcaron, en el primer tiempo, Castejón y Olavide, y estos mismos jugadores y Torrente, consiguieron después del descanso los tres tantos restantes.

A las órdenes de los colegiados co-

El D. Ciudad vence al Victoria

La expectación de la jornada del domingo estaba concentrada en el interesante partido Victoria-D. Ciudad, ganado con bastantes dificultades por este último equipo. Con ello, el club vencedor mantiene, todavía, sus aspiraciones al título, aspiraciones que quizá resulten vanas, dada la gran diferencia de puntos que lo separan de Español y Liceo, los dos mejor situados para la conquista del título.

Partido muy decisivo era también el celebrado entre Silva y D. Candá, resuelto a favor de los primeros por un escaso margen de goles, con lo cual el "once" vencedor se aleja un poco de la temible Oza.

Imperator y Orzán hallaron muchas dificultades para decidir a su favor los encuentros contra Arco y Santa Margarita, respectivamente, rivales peligrosos por su buen juego y entusiasmo. Muy meritorio el empate del Nello ante el pujante Varela Silvari, y



El equipo de hockey sobre hierba, Junior, vencedor del Senior por 5-0, en partido correspondiente al campeonato de Galicia

rufeses Mantillo e Iglesias de Torres, quienes van familiarizándose con las

reglas de juego, los equipos alinearon de la siguiente forma:

SENIOR.—Sans I; Molina, Sang N; Pacorro, Farfía, Héctor Guimaraens; Lucho, Gorostiza, Joaquín Guimaraens, Dorrego y Mosquera.

C. D. JUNIOR.—López-Ribóo; Eduardo Guimaraens; Javier Guimaraens; Arambillet, Vela, Blasco; Torrente, Olavide, Nieto, Castejón y Cegarra.—PENALTY-BULLY.

LEA
EL IDEAL GALLEGO

de gran valor la victoria conseguida por el A. Los Castros sobre el Vioño, ya que permite al equipo vencedor proseguir en zona destacada, dispuesto a lograr el ascenso.

QUESADA
RESULTADOS DE LOS PARTIDOS
Deportivo Candá, 1-Silva S. D., 3. Victoria C. P., 0-Deportivo Ciudad, 2. A. de los Castros, 3-Vioño C. F., 1. Santa Margarita, 1-Orzán S. D., 2. Varela Silvari, 1-Nelle S. D., 1. Imperator, 2-Arco S. D., 1. Almelrae, 4-Eiris C. F., 4. Dorneda, 0-Perillo, 1. Deportivo Cerral 2-Once Caballeros 2. Mercurio de Inés, 1-Hércules de San Pedro, 1. Portazgo, 1-Español de Rutis, 0.

Ayuntamiento ferrolano costeará las insignias de la Cruz de Beneficencia, concedidas al Sr. Romero Mella y a su esposa

EL FERROL DEL CAUDILLO 24. En sesión celebrada por la Comisión municipal permanente se acordó costear las insignias de la Cruz de Beneficencia, concedida recientemente al secretario de la corporación D. Gonzalo Romero Mella, y a su esposa, doña María Concepción Conde, donantes a la Beneficencia ferrolana de 999.000 pesetas, mitad de un premio de la Lotería Nacional que les correspondió últimamente.—CIFRA.

Asistirá a los actos conmemorativos de la liberación de Tarrasa

BARCELONA 24.—En avión ha partido procedente de Madrid el Ministro de Trabajo, D. José Antonio de Velasco, acompañado de director General de Previsión, Sr. Méndez Tolosa, y de su secretario el aeropuerto del Prat fué recibido por el Gobernador civil jefe provincial del Movimiento y jerarquías y personalidades de Barcelona y Tarrasa. El objeto de la visita del Sr. Girón es asistir, el próximo día 26, a los actos que conmemoran el X aniversario de la liberación de Tarrasa se celebrarán en dicha ciudad, y los cuales destacadas personalidades, entre los actos previstos figuran una recepción, ofrecida al Ministro, oficio y "Te-Deum" en la Iglesia arciprestal y la colocación de una simbólica corona en monumento levantado a los caídos meridiana, presidirá el acto de la trega, también en Tarrasa, de viviendas protegidas, cedidas en propiedad a productores de aquella localidad, pertenecientes a la Mutualidad Seguros de Tarrasa, e inaugurará el Dispensario y Clínica Maternal de dicha institución. En el hotel donde hospeda, el Sr. Girón ha sido condecorado por varias autoridades y personalidades, y a primera hora de la tarde, almorzó en la intimidad con el Gobernador civil.—CIFRA.

EL SEÑOR
DON SANTIAGO JUSTO LOPEZ
Funcionario de la Delegación de Hacienda de El Ferrol del Caudillo falleció, a los 61 años de edad, en su casa de Curtis, confortado con los auxilios espirituales el día 24 de Enero de 1949, a las doce horas de la mañana. — R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Julia Fernández Grandal; hijos José (Oficial Hdo. del Juzgado Comarcal de Oza de los Rios), Silvestre (Guardia municipal de La Coruña), Alfonso, Manuel (Empleados de la Rente), Andrés (Portero del Archivo Regional de Galicia), Joaquín, Dolores y Carmen; hijos políticos José Alvarez Linares (Guardia Civil), Daniel de la Iglesia Fernández (Industrial de La Coruña), Ana Garriga Sende, Raimunda Fandiño Valledopaz y Felicidad Bello Sánchez; nietos Julio y Roberto Antonio; su hermano José (ausente), hermanos políticos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan se dignen asistir a los funerales y a la conducción del cadáver al Cementerio parroquial de Curtis, acto que tendrá lugar el día 26 del actual a las doce horas, por lo que quedarán agradecidos.

Curtis, 24 Enero 1949

EL SEÑOR
D. Manuel Rodríguez López
FALLECIO EL DIA 23 DEL ACTUAL
D. E. P.

Sus hijos Luis, Luis, Leonardo y Manuel; hermanos Felipa, Ricardo y Marcelino; hijas políticas, nietos y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, y les ruegan la asistencia a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, miércoles, a las nueve horas, en la parroquia de Santa María de Oza, por cuyo nuevo favor quedarán agradecidos.

LA SEÑORITA
ANGELA MARIÑAS GARCIA
Falleció en el día de ayer, confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su hermana política doña Encarnación Gil de los Reyes y Gaona, Viuda de Mariñas (ausente); sobrinos don Nicolás, doña María, doña Teresa, D. Manuel y D. Benito Mariñas Moreno; don Federico, doña Concepción, doña Angela, don José María, don Manuel y don Benito Mariñas Gil de los Reyes; sobrinos políticos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al funeral de entierro que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía y a la conducción del cadáver que tendrá lugar a la una y media de la tarde desde la casa mortuoria al Cementerio católico por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: FEIJOO, 4, segundo derecha.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Rosendo Marcote Pérez
MAESTRO NACIONAL JURILADO.
Que falleció en su casa de Fervenzas el día 24 de enero de 1949, habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

Sus hijos Jesús, Celestina, Dolores, Abelardo, Manuela y Consuelo Marcote Martínez; hijos políticos José López Cabanas, María Ramona Vázquez López y Concepción García y García; hermana política doña Celestina Sánchez Andrade; nietos, biznietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver y funeral que por su eterno descanso, tendrá lugar hoy, día 25, a las 12 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Fervenzas-Aranga, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

FERVENZAS, 25 de enero de 1949.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Javier López García Bandu'o
FALLECIO EN LA CORUNA EL DIA 23 DE ENERO DE 1949
D. E. P.

Sus hijos D.ª Rafaela, D.ª Luisa y D. Javier López Miranda; hijos políticos D. Enrique Roel Munch, D. Luis Poncet González y doña Carmen Salgado Ventura; nietos, biznietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, miércoles, a las once, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, favor por el que le vivirán sumamente agradecidos.

Primer aniversario del señor
Don Juan Raña Marín
Brigada del Regimiento de Artillería, 48 vílmente asesinado el día 8 de enero de 1948. — D. E. P.

Su viuda doña Pilar Bermúdez Espinosa; hijos Pilar, Juan y Carmen, y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma y la asistencia al acto fúnebre que se celebrará el próximo jueves, día 27, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Martín de Oro; así como a algunas de las misas que en dicho día se celebren en la citada Iglesia, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

OROSO, 25 de enero de 1949.

LA SEÑORA
Doña Valentina Bressón Taibo
FALLECIO EL DIA 23 DEL CORRIENTE A LOS 85 AÑOS DE EDAD
Habíendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

SU HIJA ADOPTIVA DORA CONSUELO EIROA RAMA; Y DEMAS FAMILIA,

DAN las gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, y ruegan la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 26 a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Gran Funeraria

XII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Francisco Pérez Menéndez
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
QUE FALLECIO EL DIA 25 DE ENERO DE 1937
D. E. P.

SU FAMILIA,

RUEGA a las personas de su amistad se dignen asistir a la misa que por el eterno descanso de su alma se celebrará en el Altar de la Virgen de los Dolores de la Iglesia Parroquial de San Nicolás, el día 29 del corriente, a las diez de la mañana por cuyo favor anticipan gracias.

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.730.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, martes, 25 de enero de 1949.

EL TIEMPO PROBABLE.—Abundante nubosidad en diversos puntos de la Península, con ligero descenso de la temperatura. Temperaturas extremas: máxima de 20 grados en Córdoba y mínima de 6 bajo cero, en Sorla.
LA CORUSA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar de mm. 768'7. Temperatura máxima, 13'5, a las 13'40; mínima, 6'0, a las 5'55, y media, 9'8.

Teléfonos: Redacción 1111 y 1112. Administración 1113 y 1114.

El comunismo amenazará ahora el Sur de Asia

La derrota china se considera como un fracaso de la política yanqui en Oriente

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 24.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Durante las décadas futuras, los académicos investigarán las raíces profundas del cambio físico e ideológico que el mapa del mundo está sufriendo en estos días con la victoria comunista en China, pero de momento aquí la gran tragedia de incalculables e impredecibles consecuencias, como la calificó el "New York Times", sólo produce consternación, sin que nadie apunte la más leve esperanza de solución o remedio. Nadie, absolutamente nadie, ni oficial ni particular, ni portavoz de opinión ni encauzador de opinión, subestima en Norteamérica lo que el golpe comunista significa.

Nadie ignora tampoco lo que significan los términos de paz ofrecidos por los comunistas chinos. Por su nombre basta con el ejemplo de lo que los comunistas han hecho en otras partes del mundo. Por sus aspectos específicos se encaminan a la abolición de la primera Constitución democrática que China tuvo en sus ochenta mil años de historia, supresión de la actual forma de gobierno y creación de un régimen de coalición que, al igual que todas las coaliciones semejantes, es un mero disfraz hacia una total dictadura comunista. En resumen, la completa dominación de un pueblo secular, por un régimen que promete conducir a 450 millones de individuos al bloque antidemocrático dirigido por Rusia.

Desde el punto de vista norteamericano, el hecho constituye la más rotunda derrota de la tradicional diplomacia, después de haberla salvado Norteamérica en los últimos cincuenta años y la más aplastante victoria soviética. Después de intentar durante lustros salvar a China del desmembramiento, después de haberla salvado de la conquista japonesa, Estados Unidos se encuentra ahora ante el hecho consumado de la rendición china a la dominación soviética. De las consecuencias inmediatas, existen definiciones autorizadas que dicen: "Los dirigentes comunistas no se lanzarán directamente a la guerra hasta que hayan obtenido ciertos objetivos estratégicos que consideren imprescindibles para la victoria. La dominación de China es uno de los factores esenciales, antes de que se consideren seguros para desencadenar la guerra en el mundo. Los comunistas no lanzarán un ataque sobre Occidente hasta que hayan asegurado su frente oriental mediante la comunización de China".

Otras de las consecuencias, aunque ciertas, pueden ser más o menos inmediatas, según el uso que el comunismo haga de sus nuevas conquistas. Estas pueden ser nuevos avances comunistas en el Sudeste de Asia, especialmente hacia Birmania, India, China, mayor amenaza del comunismo en Indonesia, reducción de los embarques de materias primas hacia Europa, con profundo detrimento del programa de reconstrucción europea y de la resistencia en Europa occidental al comunismo. Pero además Norteamérica sufre directamente dos efectos inmediatos: su posición en Corea queda completamente al aire; Norteamérica podrá mantenerse allí mientras los comunistas no decidan echarla, y en Japón, aparte de que queda indefendible, Norteamérica sólo podrá sostener su ocupación prolongándola indefinidamente y con mayores gastos. Japón sólo puede recobrar una economía más o menos normal a través de su comercio con China, y los comunistas chinos tendrán en sus manos salvar o hundir al Japón.

Sin embargo, a pesar del tónico panorama actual, no faltan aquí los consuelos optimistas. La victoria comunista no es todavía completa. Su penetración en las inmensidades del territorio chino necesitará mucho tiempo, y entre tanto muchas cosas pueden pasar, dicen. Quedan algunas esperanzas—añaden—de que la antigua civilización china, que dignificó muchos conquistadores, pueda también digerir el comunismo, moldeándolo a su estilo. El dirigente chino Mao puede ser el nuevo Tito asiático. Pero tales esperanzas son de poco beneficio para Occidente. Lenin dijo que la conquista comunista de Europa podría venir a través de Asia. Quizá sea cierto o quizá no, pero sobre todo, no será cierto

to si Norteamérica, modificando un poco los términos del discurso inaugurado del Presidente de ayuda a cualquier fuerza democrática china que resurja en el Sur del país, se dispone a ayudar moral, militar y económicamente a cualquier fuerza anticomunista china, sea democrática o no.



UN GENERAL ALEMAN SALVO MUCHAS VIDAS DE ENEMIGOS

El Vizconde Alexander, actual gobernador general del Canadá, ha revelado ahora que el general alemán Von Arnim, cuando fue jefe de las fuerzas germanas del Norte de África, hizo que salvaran sus vidas 600 prisioneros ingleses y americanos. En los días difíciles de 1943, cuando el ataque sobre Túnez, fue recibido un mensaje de Von Arnim en el que se aconsejaba que no se bombardeara un barco anclado que se hallaba en el puerto de Túnez: "pueden matar a sus propios hombres" añadió.

Efectivamente, cuando la ciudad fue ocupada, se encontró el barco en cuestión, en el que se hallaban recluidos 600 prisioneros aliados.

BUENA JUGADA INICIAL

HACE días, Winston Churchill cenó en el International Sporting Club de Montecarlo, en compañía de tres ex-reyes, los de Rumanía, Bélgica y Gran Bretaña, con sus esposas. Un amigo del ex Premier le dijo después: —¡Cualquiera jugaba esta noche con usted al poker! ¡Un trio de reyes no se reúne tan fácilmente de primera mano!

UNA MANERA DE RESOLVER EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

LOS reyes y princesas de Inglaterra han intervenido ya varias veces para atender a peticionarios de hogares, tanto de dentro como de fuera del país. El último ha sido Ernest Frampton, padre de la pequeña Geraldine Elizabeth, nacida el mismo día que el príncipe Carlos y que con tal motivo recibió un regalo del Palacio de Buckingham. El papa, aprovechó la ocasión de dar las gracias para decir que vivía la familia en una casucha miserable, lleno de gateras, en la que "la pobre nena, ya delicada, moriría sin remisión si no la sacaba de allí".

La carta surtió su efecto, y si bien no se ha provisto a la familia Frampton de un hogar modelo, al menos ha sido trasladada a otra vivienda que no rezuma agua.

ERA SU DESTINO

LOS gitanos, y algunos que no lo son, dicen que "er zino" de cada uno no falla, haga lo que haga por escapar a él, aun cuando parezca más extraño. Y a lo mejor tienen algo de razón, porque vean ustedes lo ocurrido a Charles Henry Knight, de Holy Villa, Chobham, Inglaterra. Cuando contaba sesenta y nueve años de edad, un poco mayorcito para ciertas diabluras, se cayó de un árbol y se fracturó la columna vertebral. Quedó inválido y desde entonces caminó siempre en un carrito, incapaz de otra cosa. Cualquiera se imaginaria que el hombre no iba a volver a las andadas y que huiría de los árboles como de un enemigo natural. Pero no fue así, y hace una semana Knight, a sus 72 años y lisiado, pretendió subir a un Fresno, pero la rama a que se había asido se desprendió, y el tozudo inglés se fracturó el cráneo en la caída.

Su viuda manifestó al juez que instruyó las diligencias, que no había quien pudiera disuadir a Knight de buscar el peligro, y algunos amigos añadieron que siempre fue un poquitín terco.

LIMPIABA VENTANAS Y TODO LO QUE PODIA

JORGE Turner, de 28 años de edad, era para todos, hasta hace poco, un buen limpiador de ventanas, y un chico simpático, servicial y afable. Hoy es, también para todos, un sinvergüenza, porque Turner no llevaba solamente agua en su cubo cuando lo detuvo la policía. Está dice que durante el

DE AQUI Y DE ALLÁ

VUELVE LA FALDA CORTA

LONDRES, 24.—Se han iniciado en gran escala los desfiles de modelos de primavera. La falda es más corta que la de la temporada pasada en unos cuatro centímetros.—(EFE).

DETENIDOS POR HABER ROBADO UN "GOYA"

BERNA, 24.—Han sido detenidos los ladrones del famoso cuadro de Goya, del Museo de Agen. A la entrada en Suiza, tres personas sospechosas fueron vigiladas tras una minuciosa pista, con dirección al Cantón de Uri, donde han sido detenidas en un hotel de la montaña.

El famoso cuadro de Goya se hallaba escondido en un paquete de periódicos.

pasado año, Turner empleó el cubo para llevarse dinero y otros objetos de valor de las oficinas del centro donde limpiaba las ventanas. El importe de lo robado se calcula en unos 50.000 dólares. Turner tenía un coche nuevo valorado en 3.200 dólares. Es lo único que ha comprado a su costa y no sacó en el cubo.

PARACAIDAS SUPERSONICOS

La General Electric Company, una de las principales empresas norteamericanas fabricantes de material eléctrico, ha inventado un paracaídas supersónico, capaz de permitir el descenso de instrumentos meteorológicos de observación lanzados en cohetes a las capas superiores de la atmósfera.

El aparato, bautizado con el nombre de "rotachute", se asemeja a un gigantesco jardo provisto de una hélice giratoria en su punta, y puede transportar instrumentos con un peso de diez a quince kilogramos. Tiene 122 centímetros de longitud y 20 de anchura y su hélice, una vez abierta por completo durante el vuelo, tiene una longitud de 244 centímetros.

El aparato, conteniendo los instrumentos, es lanzado a las capas superiores de la atmósfera dentro de un cohete. Al alcanzar éste su máxima altura, se desprende el "rotachute". Al caer, y a medida que es mayor la densidad del aire, empiezan a girar las palas y adquieren gradualmente una posición horizontal. Ello obra como un freno, y disminuye la velocidad supersónica hasta la de 43 kilómetros por hora.



J. B. Benson (izquierda), ingeniero e inventor del aparato, corre en compañía de un mecánico de aviación a recoger un "rotachute" durante unas pruebas.

Dinamarca y Noruega tratan de atraer a Suecia a la alianza atlántica

Actualidad Internacional por V. V. V.

La conferencia de los tres ministros escandinavos reunida en Karis (Suecia) no acaba de llegar a buen término. Debía haber terminado a las 12 y ha sido prorrogada por algunas horas más a ver si en ellas se consigue encontrar alguna fórmula de arreglo. Se trata de decidir el alcance que ha de tener el llamado "bloque escandinavo" y su posición en la difícil situación por que atraviesa ahora Europa y en general la paz del mundo. El hecho de que no haya surgido una solución fácil se debe a que Suecia mantiene firmemente su eterna posición de neutralidad sin tener en cuenta que los tiempos han cambiado y que la experiencia de la última guerra mundial ha sido bien elocuente para aquellos países nórdicos que se habían declarado neutrales...

Pero vayamos por partes. En primer lugar, los tres escandinavos reunidos en Suecia ahora—y es ya la tercera conferencia desde que terminó la guerra—son solamente tres: Suecia, Noruega y Dinamarca. Falta Finlandia, que por haber caído dentro de la órbita soviética mediante el tratado de paz impuesto por Moscú, no puede disponer de su libertad para volver a unirse a sus antiguos hermanos de neutralidad y de trabajos económicos. En segundo lugar, la perplejidad de los países nórdicos respecto a su posición internacional ha nacido de la existencia del Pacto del Atlántico Norte que están elaborando Inglaterra, Estados Unidos y Francia con los países del Benelux para una eventual defensa del Atlántico Norte frente a un ataque soviético. Y en tercer lugar, la "indirecta" invitación norteamericana de adherirse al Pacto del Atlántico mediante la advertencia de que no suministrará armas ni equipos militares a ningún país que no se haya adherido expresamente a dicho Pacto en forma de alianza para una futura guerra.

De todas aquellas premisas, Suecia sigue sacando la misma conclusión que antes de la última guerra: "Los escandinavos deben permanecer neutrales". Y de ella parece que no hay manera de sacarla. Claro es que Suecia fue el único país escandinavo "neutral" que no vio invadidas sus fronteras en la guerra pasada. En cambio, Dinamarca y Noruega (la primera había renunciado incluso a su ejército en vista de la "neutralidad" oficial en que se había envuelto) se vieron invadidas por los ejércitos alemanes, y Noruega hubo de ser campo de batalla entre ingleses y alemanes hasta el final de la contienda.

Por la experiencia sufrida por cada uno de dichos países, Noruega y Dinamarca se sienten inclinadas a formar parte del Pacto del Atlántico Norte, con el riesgo de verse envueltas en el conflicto futuro, pues consideran que en cualquiera de sus actitudes se verían envueltas lo mismo y, en cambio, al adherirse ahora al Pacto Atlántico, gozarían de los beneficios de una ayuda militar norteamericana y, en cambio, Suecia pretende mantener la

estricta neutralidad escandinava contra viento y marea.

La posición de Suecia acaso varía, pues a pesar de su actitud neutral, su posición no es bien vista en Moscú, que juzga la neutralidad con el mismo rasero que la adhesión al pacto anglo-norteamericano. Por eso acaso haya decidido prorrogar sus reuniones con los escandinavos para tratar de atraer a Suecia a la posición atlántica que se sienten inclinados.

Rasgos

INVENTOS SENSACIONALES

HACE cien años que algunos técnicos suecos inventaron unos extraños objetos llamados a ten gran resonancia en el mercado mundial. Eran unos delgados cilindros, de cuatro centímetros de longitud, rematados en uno de sus extremos por una bolita que en un principio fue amarilla, luego roja, más tarde azul y por último de cualquier color que se quisiera. Estos cilindros se vendían, y aún se venden, en unas cajitas de cartón o de madera, que tenían en alguna de sus caras una especie de "asador" de lija u otra substancia. Aquellos bonitos cilindros suecos no tenían, si bien se mira, más que un pequeño inconveniente: que se quemaban y, claro está, se gastaban pronto las cajitas.

Nuestros técnicos, mucho más adelantados, siempre reconociendo que ha transcurrido un siglo, han conseguido fabricar esos pequeños cilindros en madera, cera o papel, con bonitas cabezas y con una pasiva ventaja: que no arden. O sea que por treinta céntimos compramos una cajita que contiene treinta cilindros con bonita cabeza colorada y, como no arden, nunca se acaba, por lo que resulta baratísimo.

Pues bien, los fabricantes suecos que constituyen el gigantesco "trust" o consorcio denominado "Siab", o sea "Svenska Tandstickskärlfabriken", que como ustedes saben porque está clarísimo viene a significar "Compañía Sueca de Fósforos", han celebrado con fiestas y concesiones de medallas el centenario de esta invención nacional a la que ya hemos apuntado el grave defecto que le encontramos. La cosa no era para menos. Tal invención abrió una nueva era al mundo ya que nuestra civilización tiene sus dos grandes pilares en la invención de la rueda, cuyo autor desconocemos, y la donación del fuego, hecha por Prometeo a los humanos, y la cerilla venía a ser una nueva etapa en la obtención doméstica del encendido del hogar.

Esperamos que dentro de algún tiempo celebremos también el centenario de nuestro genial invento de los fósforos incandescentes. La cerilla, en efecto, es un inútil desperdicio de la creación de ese prodigioso artífice de repetición—esto lo decimos por lo que hay que repetir—, llamado el encendedor automático. Así pues, ya no es necesario que encienda, y mientras dentro de un siglo no quedará ni un fósforo sueco para contarlos, los nuestros estarán todos intactos, aunque algunos, como ciertos hombres, hayan perdido la cabeza, y serán silenciosos testigos de nuestra genialidad industrial.

L. L. S.